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ZILAHECTE
A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“

Megjelenik minden vasárnap.

22. szám.
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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől toga- 

dunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

hivatalos közlönye.

A telepítés.
V nyomor és kivándorlás fokozatos növe­

kedése immár határozottan szükségessé tette, hogy 
telepítés gondolatával és rendszeres keresztül­

vitelével kormányunk is a lehető legkomolyab­
ban foglalkozzék.

A csángók betelepítése után mutatkozott 
hiányok és visszásságok egész határozottan meg­
mutatták, hogy mily irányban kell fejleszteni 
ÓH rendezni a telepítési műveleteket.

Vjahhan ismét tekintélyes területeket sike­
rül majd hasznot nyújtó földdé tenni olykép­
pen. hogy azok nem csupán tekintélyes adó 
alapul fognak szolgálni, hanem egyúttal az édes 
hazának s a magyar nemzetnek hasznavehető 
munkáskezeket, jóravaló honpolgárokat is men­
tenek meg az elziilléslől, vagy a kivándorlástól, 
lvz már teljesen szakszerű, az államnak és a 
telepítvényes honpolgároknak egyaránt ered­
ményt igére telepítési művelet lesz.

Nagyon szép példát ad e telepítés által 
kormányunk egyes megyéknek, községeknek és 
egyeseknek, hogy miként használhatják föl a 
rendelkezésük alatt álló s talán gyümölcsözetlenül 
heverő vagy csak számbavehetetlen hasznot nyúj­
tó oly földterületeket, miknek kultiválására esetleg 
nagyobb munkaerő vagy befektetési képesség 
hiányában önmaguk képtelenek.

A mi vármegyénket az eddigi betelepítési 
munkálatokból legközelebbről és legközvetle­
nebbül a Balaton somogyi partján fekvő homok- 
terület betelepítése érdekelte, amennyiben ez 
Ígért új hazát a mi vármegyénk balatonmelléki, 
lilloxerasujtott földnépének s megmenti őket jó 
részben attól, hogy hazájoktól meg kellene 
válniok.

Megyénk főispánja és irányadó körei annak 
idején nagyon sokat és igazán odaadó buzgó- 
híggal foglalkoztak e kérdéssel s igy határozot­
tan remélnünk lehet, hogy ez a mozgalom a 
betelepítés szükségének növekedésével egyre na-

A „Zalamegye“ tárcája.
Az Aranylyuk.

Irta: Payer Jenő.
Hires város Neszelye; Gönczy ugyan nem irta a 

földrajzában, talán mert fityorros piros csizma, no meg 
rámás kordovány különb készül Miskolczon ; megnézheti 
azért a neszelyei munkát akárki, nyikorgására még a 
csendbiztos is visszafordul. Az öreg tisztelendő azt mondja, 
bogy Neszelye a kies Csertavölgy vidék gócpontja ; a 
vadamasiak tagadják, szerintök csak csomó a kákán, 
de ki hinné nekik, mibor világos, hogy az irigység be­
szél belőlük.

\ adamason még hadastyán egyletet sem tudtak 
összetákolni, mikor a neszelyei tollas generálisok már a 
tűzoltó szertár fölavatásánál díszelegtek, a tűzoltók a 
nőegyleti bálokat végig táncolták, a közkórház záró­
kövének letételénél a nőegylet által fölruházott lánykák 
állták sorfalat a tiszttartóné ő nagyságának, a takarék - 
es hitelszövetkezet pénztárosa már az operencián is túl­
járt.

A közművelődési fejlődésnek és felvirágzásnak meg 
van minden föltétele Neszelyén. Van egy patyikusa, és 
a u,i legfőbb: fekvése kedvezőbb sok világvárosénál, 
mert csak egy puskalövésnyire van az „Arany lyuk “-tói; 
ott pedig átkozott jó a bor, amit legjobban Gyárfi Péter 
uram bizonyíthatna.

Klio egykor arany betűkkel vési be Neszelye tör 
ténetébe a Gyárfi nevet s melléje az — „Aranylyukat.“

Minden eszme, melynek megvalósulása valaha üd­
vös lehet, Peti agyában fogamzik meg, lévén ő a patyi- 
kus és az Aranylyukban ring a bölcsője.

Lévén azonban a dolgoknak rendje aszerint, hogy 
vége szakad mindennek, következésképen a neszelye- 
beliek buzgóságának is; csak Peti türelme végtelen. 
Elkeseredett nagyságok ráfogták már, hogy a perpetuum 
mobele benne van elrejtve. »

gyobb méretűvé leszen s mindig fokozottabb 
mértékben fogja felkelteni a közérdeklődést.

Es hogy erre mily nagy mértékben szük­
ség van, azok tudhatják és tudják is bizonyára 
legjobban, kik közvetlenül a nép körében élvén, 
tisztában vannak azokkal a nyomasztó körül­
ményekkel, mik népünket a folyton fokozódó 
közterhek viselésére hova hamarább itt is, ott is 
képtelenné teszik.

A népesség szaporodásával úgy volna jó, 
ha arányosan apadnának az igények. A dolog 
azonban úgy van, hogy a népesség szaporodá­
sával egyre szaporodnak a közigények és a 
magánigények egyaránt. S igy nem lehet cso­
dálni, ha a nép a birtokával arányban nem 
álló igények növekedésével végre roskadozni 
kezd terhei alatt és módokról gondolkozik : mi­
képpen segíthetne magán ? így kerül azután 
lelketlen kufárok kezébe, kik csábos Ígéretek 
köpenye alatt mindig saját zsebjökre dolgozva, 
a kelepcébe csaltakat még súlyosabb körülmé­
nyek közé juttatják.

Ennek megakadályozását parancsolja, köve­
teli hazánk, nemzetünk érdeke és a humanismus 
szelleme egyaránt.

Ha már kormányunk ismételten példás ko­
molysággal és odaadással buzgolkodik a szak­
szerű betelepítések eszközlésén, akkor nem ^sza­
bad elmaradnia a hazai társadalom egyetlen oly 
tényezőjének sem, mely ily irányban üdvös és 
valóban gyakorlati eredményt Ígérő tevékeny­
séget fejthet ki.

Majdnem minden vármegyének vannak 
olyan területei községek vagy magánosok birto­
kában, mik részint mint homokos, részint mint 
posványos talajú helyek — művelés alatt nem 
állanak s még csak legelőül sem használhatók ; 
amely területek azonban szakszerű előmunkála­
tokkal a telepítésre nagyon alkalmasak volnának.

Gazdasági egyesületeink, hol a szakférfiak 
összesége — úgy szólván — tömörült, együtt 
van : legáldásosabb eredménynyel vehetnék ke-

Tessék óvodát létesíteni, mikor a miniszteri rende- , 
let miatt a hadastyánfrigia akár hüvelyébe rozsdásod- 
hátik. A tűzoltó őrtanyán az ezredik őrség tekerte ki 
a kulacs nyakát, adta kézről kézre, vigau kotyogott, 
szépen ki is ürült s a vészkürt még egyszer sem bar 
sanhatott meg. Erre még csak volna a szentirásban : 
„ezer betelik, ezer nem“; de bogy a kórház üresen ne 
álljon, azon imádság sem segít, pedig hányszor szól az 
öreg szent atya reszkető hangja az öblös boltívek alatt 
„hirtelen haláltól“ s zengi zá a kórus „ments meg uram 
minket!“ amit patikájára való tekintetből Peti is szívből 
óhajt. Az sem utolsó dolog, hogy a sirásó is le akar 
mondani magas hivataláról, gondolván, minek sirásó, ha 
a hívek leszoknak a meghalásról. Nőegyletnek pedig mi 
dolga akad ott, hol az, a kit előbb a föld porába vont 
a nyomor, az utolsó koldus is hajlék alá jutott.

Óvoda? Abból ugyan nem lesz énekes halott — 
minden egyletük azzá lett, — hogy talán néhány évti­
zed múlva panorámában mutogassanak egy hajdan virágzó 
várost, mely saját zsírjába fűlt ? Olyan nincs! Hátha 
nem lesznek unokák, minek akkor óvoda? Pedig csak 
szép az, ha az unokák megemlékeznek a nagyapák 
viselt dolgairól. Vigye a manó az óvodát, nincsen abban 
semmi vigasztaló, hogy mire sírunk begyöpösödött, már 
a nevünk sem él.

Petinek átkozott szerencséje van, hátha! . . . tü 
nődtek Neszelyén; de azért csak jártak tovább is a 
patikába, patikából az „Aranylyuk“-ba s innen legtöbb 
vissza a patikába, mintha semmi sem történt volna.

Peti mindent megkisérlett az óvoda védelmére, 
hiába; a bizalom megingott. Végre Varga Gergely egy 
indítvány nyal állott elő, biztos lévén benne, hogy a föl­
tételek sohasem valósulnak meg.

— Nyerje meg Peti csopaki Nagy Pált! Mihelyt 
az a megvalósításhoz szükséges tőke alapját legalább 
ötven forintnyi összeggel megveti, leteszem fegyvereimet,

1 Pál fordulását megünnepeljük, s tehetségemtől kitelhető 
I leg teljes odaadással fogom támogatni az ügyet.

zökbe a telepítés ügyét. Megvizsgálhatnák, nyil­
vántarthatnák az ilyen területeket s mikor az 
Ínség keze hol innen, hol onnan indít útnak 
egy-egy vádorcsapatot: ilyen alkalmas terüle­
ten adhatnának annak új otthont.

A gazdasági egyesületnek szakszerű munká­
jához hozzá kellene azután a „nervus rerum“- 
mal járulniuk a kulturegyesiileteknek. Ezeknek 
kellene nyilvántartani azokat a helyeket, hol a 
kivándorlásra a lakók úgy szólván utalva vannak 
a megnehezült s talán teljesen elviselhetetlenné 
vált életviszonyok által.

A társadalom nemzeti törekvéseire alapított 
kultur egyesületeknek kellene (a gazdasági egye­
sületek szakférfiainak véleménye alapján) elő­
teremteni azokat az eszközöket, azt az anyagi 
erőt, amik egy-egy letelepítési területnél az elő­
munkálatokhoz s magához a közvetlen megho­
nosításhoz okvetlenül szükségesek. Csakis igy 
vállvetve, a magyar nemzeti társadalom ténye­
zőinek együttes működésével, lehet e téren cél­
hoz jutni, eredményt elérni.

A kormány, az állam földterületeinek be­
telepítésre való részével elvégezi azt a munkát, 
mely ez irányban reá vár ; többet már nem tehet.

Azt már jogosan nem lehet kívánni a kor­
mánytól, hogy közegei utján megvizsgáltassa 
községről községre, minden megye területét, hogy 
hol és mennyiben lehetne még telepítési mun­
kálatokat eszközölni ?

Ugyanezt nem várhatjuk a közigazgatástól 
sem, mely más irányban úgy is eléggé el van 
foglalva teendőkkel.

Itt már a társadalom egyes tekintélyesebb, 
anyagi és erkölcsi közerővel rendelkező tényező­
inek kell akcióba lépni. Kormánytól, közigaz­
gatástól legfölehb erkölcsi támogást várhatunk 
s az bizonyára nem is fog elmaradni.

Ez lebegjen vármegyénk irányadó körei 
előtt is újból, mikor kormányunk komoly akci­
ója kétségtelenné teszi, hogy a haza és nemzet 
érdeke e téren munkát követelnek.

— Helyes, helyes! Áll az alku, — dörögte rá
vagy tíz torok egyszerre.

Peti közel volt a kétségbeeséshez. Egy szalniaszáiat 
vetettek a vizbefulónak, a kit sodor az ár. Megvakarta 
fületüvét és búsan ballagott baza, mint akinek kedves 
gyermeke fölé hullottak a sir fagyos göröngyei.

Szétoszlott a társaság is, Petit senki sem kisérte 
most a patikába.

Ha az volna a föltétel, hogy ott a bid végén álló 
faragott nepomuki Jánost megszólalásra bírja, akkor 
talán. Még ha csak az ötven forinton fordulna meg a 
dolog; de ott van csopaki Nagy Pál, azt megnyerni az 
ügy részére, több a lehetetlennél. A vén zsugorinál akár 
meg se kísérelje; pedig a tengernyi jószágának se szeri, 
se száma. Ha megtudja, hogy mi járásban kopogtat be 
hozzá, magára zárja az ajtót s még szent Innocentius 
koporsószege sem nyitja meg; pedig az ugyancsak nagy 
erejű jószág, mint az öreg Dankóné beszéli.

Körülbelül olyan Neszelyén csopaki Nagy Pál 
uram, mint a világtalan Csuszi Vendel Vadamasou, ha 
nem is árt, de hasznára sem volt még senkinek. Éttől 
nem telik, mert az Isten neki sem adott, s ha valami 
jámbor lélek föl nem találta volna az okulárét, bizony 
csopaki Nagy Pál uram is vezettethetné magát, lévén ő 
kegyelme nagyon rövidlátó.

Az óvodát ütheti már a kő!
Hetek, hónapok jönnek, mennek. Az óvoda ritkán 

kerül szóba, Gyárfi Péter akkor is már csak, mintegy 
be nem teljesült szép álomra gondol vissza reá.

A szüret jól beütött, a hegyleve megsavanyult, 
talán iható is már, ennek megbirálására hívta össze Peti 
az „ Arany lyuk “~ba barátait.

Az utcára sűrű köd borítá opálszinű fátyolát, me 
lyen alig pislogott át az őszi nap reszketeg halvány 
fénye, mint a lámpának titulált neszelyei vészjelzőké a 
tiszta éjek sötétjén. A gulya már haza takarodott, tehát 
a neszelyebeliek nagy része joggal tekintbeté a napot 
befejezettnek. Zajtalan minden, a hűvös őszi szél ólálko-

9 Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.



A zala-egerszegi ügyvédi kamara közgyűlése.
A zala-egerszegi ügyvédi kamara évi rendes köz­

gyűlését Sziget liy Antal kamarai elnök elnöklete alatt 
f. hó 20-án tartotta Zala Égerszögen, a kamara hivatalos 
helyiségében.

Elnök a megjelenteket üdvözölvén, az ülést meg­
nyitotta és határozatképesnek nyilvánította.

A választmányt és tisztikart a közgyűlésen meg­
választani nem lehete tt, mivel részint személyesen, részint 
iráshelileg beküldött szavazat lappal csak Öt) kamarai tag 
szavazott s igy a választó újahlii közgyűlés megtartására 
határnapéi 1893. évi június hó 28 ának délelőtti 9 órája 
tűzetett ki.

A múlt évi közgyűlés jegyzőkönyve felolvastat­
ván, tudomáséi vétetett.

A múlt évi kamarai működésről szóló jelentés 
felöl vas tat váll, tudomáséi vétetett; egyúttal utasította a 
a közgyűlés a választmányt, hogy a kamara területen 
levő minden egyes kir. járásbíróság területerői az ott 
székelő kamarai tagok közül egyet egyet meghízzon 
azzal, hogy az azon kir. járásbíróság területen székelő 
kamarai tagokat évenként összejövetelre bírja, amely 
összejövetel alkalmával királyi bíróságuknak a jogszol­
gáltatás terén való működésére vonatkozó észrevételeiket 
megállapítván, ezen észrevételeiket a kamara választmá­
nyához minden év december 1 ig Írásban beterjeszszék.

Előterjesztettek az 1892/a ik kamarai évre vonatkozó 
pénztárnoki és titkári számadások, valamint ezen szám­
adásokra vonatkozólag a számvizsgáló bizottságnak, 
valamint a választmánynak jelentése és indítványa. Az 
189%-ik kamarai év végén birság pénz volt 1.914 írt 
90 kr., az 189- :{-ik év folyamán befolyt 10 írt, időközi 
kamat 87 írt 44 kr., összesen 2.012 Irt 24 kr. Birság 
pénz követelés volt 189ik év végén 1.010 írt, 189-'/"-ik 
folyamán kirovatott 110 fit, összesen 1.120 írt, melyből 
10 írt lefizettet vén, maradt követelés az évvégén 1.110 
írt, melyet a 2.012 frt 24 kr, bírságpénzhez hozzáadván, 
az összes bírságpénz vagyon 3.123 frt 24 krt tesz, melyre 
nézve a pénztárnok számadása helyesnek találtatott s neki 
a telmentvény megadatott.

Pénztári maradvány volt 189*/2 ik kamarai év 
végén 80 frt 09 kr., 189-/;?* folyamán a régi tagii- 
letményekből befolyt 546 frt 87 kr., az 189-/3 ik 
tagilletmény tartozásokból befolyt 1.156 frt, kétes köve­
telésekből 140 frt, felvételi dijakra, hiteles kiadmányokra, 
előlegekre befolyt 171 frt 10 kr., összesen 2.094 frt 66 
kr., melyből az 189 ’/,-ik évi 1.991 frt ;>7 kr. összes 
kiadást levonván, pénztári maradvány az 189-3 ik év 
végén 103 frt 09 kr., mely összeget a kamara pénz tár­
noka készpénzben bemutatta, minélfogva részére a fel­
mentvény megadatott. A 103 irt 09 kr. pénztári marad­
ványhoz a 2.039 frt 80 kr. követelést hozzáadván, összesen 
2.142 frt 89 kr. vitetik át vagyon képen a következő 
évre.

A kamarai titkárnak az irodai szükségletek Üldö­
zése céljából a kamara pénztárából az 189-/.. év folya­
mán fölvett 105 frt 71 kr. bevétellel szemben 101 frt 
58 kr. igazolt kiadása lévén, a 4 frt 13 kr. többlet 
bevételnek a jövő évi bevételbe való átvitelére utasítta 
tik s ehhez képest részére a felmentvény megadatott.

A kamarai évnek a polgári évvel való összeejtése 
tárgyában tett választmányi javaslat elfogadtatván, az 
1893. évi május 1 tői 1893. december végéig terjedő átme­
neti időszakra vonatkozólag az összes szükséglet a 2000 
frtot kitevő titkári, ügyészi és pénztárnoki hátralék követe 
léssel együtt 3.408 frt 66’ krban állapíttatott meg. Ezen 
szükségletnek részbeni fedezetéül szolgálna a 2.142 frt 89 
kr. követelés és készpénz, Mivel azonban a követelés 
előreláthatólag nem lesz behajtható, az 1893. évi május 
1-től 1893. december 31-ig terjedő időre a tagilletmény, 
tekintettel a jelenleg bejegyezve levő 183 kamarai tagra, 
fejenként 10 írtban állapíttatott meg, melynek fele május 
20-ától számítva 30 nap alatt vagyis június 20 ig, másik 
fele része pedig legkésőbb október 1-rc befizetendő.

Egyúttal válaszmány utasíttatott, hogy a kamarai 
követelések behajtása iránt a lehető szigorral és pedig 
a késedelmező fizetőkkel szemben még a fegyelmi eljá­
rásnak is igénybevétele mellett járjon el.

Az ügyvédek és ügyvédjeiéi teltnek névsora felöl 
vastatván, tudomásul vétetett. Az ügyvédjeleiteknek 
lajtsromát, illetőleg a kamara tagjai felhivatnak, hogy az 
1874. évi XXXIV. t.-c. 13. §-a értelmében a náluk 
joggyakorlaton levő ügyvédjelöltekre vonatkozólag az 
évenkinti értesítést, valamint a változásokat a hivatkozott 
törvény által megszabott időben, az eddig elmulasztotta­
kat pedig 30 nap alatt a kamaránál bejelenteni el ne 
mulaszszák ; mert különben ezen mulasztás az 1874. évi 
XXXIV. t.-o. 73. § a értelmében megtorlandó kötelesség­
szegésnek fog tekintetni.

I

A két új takarékpénztár rendkívüli közgyűlése.
A városunkban legközelebb alakult „Zalamegyei 

központi takarékpénztár“ és „Zalamegyei takarékpénz­
tár“ rész vény társaság a fúzió ügyében hirdetett rendki 
vilii közgyűlésüket f. hó 24 én tartották meg. A „Zala­
megyei központi takarékpénztár“ Iláczky Kálmán elnök 
elnöklete alatt d. e. 10 órakor a „Zalamegyei gazdasági 
egyesület“ gyüléstermében, a „Zalamegyei takarékpénz­
tár“ pedig Skublics Jenő elnök elnöklete alatt délután 
2 órakor a polgári iskola rajztermében.

Mindkét gyűlésen a még érvényben levő alapsza­
bályok követelményeinek megfelelő számban voltak jelen 
a részvényesek úgy, hogy mind kél helyen a részvény 
társaságok elnökei a rendkívüli közgyűlést határozatké­
pesnek nyilvánították.

Ezután előterjesztetett úgy az egyik, mint a másik 
közgyűlésen az illető társaság igazgatóságának jelentése.

A két jelentés mindegyike tüzetesen elősorolja az 
alakulástól fogva történeteket, nevezetesen, hogy f. évi 
március 18-án a helybeli lakósok közül tizenöten azon 
meggyőződésből, hogy a helyi és közvetlen vidéki tár­
sadalmi és közgazdasági érdekek teljesebb kielégíthetése 
Zala-Égerszögen, a már eddig volt pénzintézetek mellett 
még egy takarékpénztár felállítását igényli, „Zalamegyei 
központi takarékpénztár részvénytársaság“ cég alatt 200 
frt névértékű 200 drb részvényre és 25 évi tartamra 
egy új takarékpénztár alapítása céljából tervezetet és 
aláírási iveket bocsátottak ki.

A részvények jegyzése körül a közönség körében 
oly nagy volt az érdeklődés, hogy az aláírásra kibocsá­
tott részvények pár nap alatt túl voltak jegyezve és az 
alapítók kénytelenek voltak az aláírásnak a tervezetben 
április 15-ére kitűzött záridejétől eltekinteni s az alá­
írási iveket március 22-én lezárni.

Az aláírási iveknek a kitűzött záridő előtt történt 
ezen lezárása azonban egy újabb áramlatot idézett elő 
és azt eredményezte, hogy ismét mások, lmszonhatan, 
mint alapítók, „Zalamegyei takarékpénztár részvénytár­
saság“ cég alatt 200 korona értékű 400 drb részvény­
nyel, 30 évi időtartamra ugyancsak egy takarékpénztár 
alapítása végett szintén tervezetet és aláírási iveket 
bocsátottak ki, melyeken a közrebocsátott részvények 
ép oly rohamosan és rövid idő alatt nemcsak hogy je 
gyeztettek, de sőt túl is jegyeztettek.

Ezen újabb áramlat azonban legkevésbbé sem szol­
gálhat annak igazolására, mintha Zala-Égerszögen egy 
második új takarékpénztár felállítása is szükséges volna, 
hanem csupán abban találja magyarázatát, hogy a „Za­
lamegyei központi takarékpénztár“ gyors alakulása foly­
tán ezen részvénytársaságból a helybeli és közel vidéki 
lakosok közül igen sokan kimaradtak olyanok, akik 
társadalmi állásuknál és társadalmi érdekeiknél fogva 
teljes joggal igényelhetik, hogy oly társadalmi érdek­
körök létesítésénél, minők a takarékpénztárak, szintén 
részt vehessenek.

Csakugyan ezen új áramlat egyáltalán nem bizo 
nyithatja azt, hogy itt tán még egy új takarékpénztár

dik Gyárfi Péter körül s iiz szeszélyes játékot hétrétü I | 
köpenyével; de ő kutyába sem veszi, feljebb hajtván j j 
gallérját,, rohan tovább, a vendégek ne várjanak ő rá.

— Szervusz! Hová! az „Aranylyuk“-ba szaladsz? 
később én is megyek, szervusz! Megállj te! — kiált 
vissza Nagy Pál uram.

— Véletlenül pénz van nálam, nesze ötven forint 
a feleségem számlájára, hadd legyen egyszer öröme az 
asszonynak; de nekem nyugtát adj róla! Od’adom, mert 
az az élhetetlen Gyárfi örökösen rosszban sántikál s ha 
megsejti, hopy pénz van a zsebemben, még onnan is 
kiszíja.

Gyárfi megfordult, úgy bámult hosszan a távozó
után.

Hát megbolondult az öreg, vagy mi lelte ? ütvén 
forintot ád a felesége számlájára! Nála ugyan egy kraj­
cárnyit sem rendelt soha, megteszi annak az ezer jó fű, 
meg a bodzatea is! Gyárfi ki ne szíja?! Meg van ! 
Fisclmek szánta a pénzt, a kinek Isten után legtöbbet 
köszönhet Nagy Pálná asszony is. Igen, szabó számlára 
kapta. Már ismét elhagyta pápaszemét valahol az öreg. 
De különben is Fisch és Gyárfi akár két mártott gyertya. 
No Peti markodban van Kolumbus tojása, próbáld meg- j 
állítani! '

Majd elállóit a lélekzete, úgy rohant az „ Arany- 
lyuk“-ba.

— János! tintát és tollat hamar.
Még csak köpenyét sem vetette le, mikor a szám­

lát irta. Ilyent se koncipiált még szabó.
— Ha Nagy Pál ur jön, szó nélkül adja át neki 

ezt az írást, vagy mégis mondja, hogy Fisch úrtól van.
János, a laboráns, itt most pincemester, tudományos 

ember lévén, elértette ura szándékát.
A kompánia már majdnem teljes számban volt 

együtt, szólt a nagy nemzeti csöndes, a föl-fülhangzó 
disharmonikus accordok elsimításán Lujzi buzgolkodott 
hetedmagával.

I Épen vacsorához ültek, mikor János a nyugtát
I Nagy Pál uramnak kézbesítette. Az öreg sokáig kotorá- 

szott zsebeiben, valahonnan végre sikerült előkaparnia 
a bűnös eszközt, megdörzsölte szemeit és nagyokat pis 
lantva betűzte : „Nyugta ötven azaz ötven forintokról.“

— Jó, jó, rendben van, beszélhetsz most már Peti 
fiam! ,

Es Peti olyan dikciót vágott ki a polgári erények­
ről, hogy Nagy Pál uram is helyeslőleg bólintgatott; szép 
dolog is az, csak oly átkozott sokba ne kerülne. Meg­
tapogatta zsebeit, vájjon benne vau e Fisch nyugtája ?

— Uraim, emelem poharamat Nagy Pál uramért 
— végzé Gyárfi beszédét, — a minden szépért és ne 
mesért lelkesülő polgárra, az igazügy bajnokára és bő­
kezű pártfogójára, a megalakulandó óvoda egylet legelső 
alapító tagjára.

Mintha vipera csípte volna meg, úgy ugrott föl 
Nagy Pál uram e szók hallatára.

— Ne higyjenek neki kérem szeretettel, hazudik 
az adta méreg-keverője.

Hatalmas éljen zúgott Peti beszédére, Lujzi még 
hatalmasabb tust zendített rá. Hiába volt Nagy Pál uram 
minden tiltakozása, túlharsagták ellenvetéseit, senkisem 

! hallgatta s ő nem tudott tisztába jönni a helyzettel. 
Fürkészőleg tekintgetett Fisebre, majd Gyárfira és ide­
gesen babrált zsebeiben, előhúzván az Írást, ott meg volt 
irva: „az óvoda egylet alapító tagsági díja fejében.“

— Teringette — fakadt ki, mikor világos lett 
előtte minden, — Peti fiam ezt jól csináltad, —- s mo­
solygott hozzá fanyaran.

Jól esett Nagy Pál uramnak az elismerés meleg 
sugaraiban sütkérezhetni, még talán magában forralt 
bosszú tervéről is lemondott. Az estély Pál fordulásának 
ünnepévé lett. Később az óvoda is fölépült, igy ismét 
egygyel több ok arra, hogy Klio arany betűkkel vésse 
be Neszelye történetébe a Gyárfi nevet és melléje az 
„Aranylyuk“ at.

felállításának szüksége is forogna fen. mert — bár idő­
közben mind két takarékpénztár megalakult és a helybeli 
törvényszéknél be is jegyeztetett — már kezdettől fogva 
mindegyiknek részvényesei meg voltak győződve' arról, 
hogy e két társaság külön működve, ahelyett, hogy 
társadalmi és közgazdasági helyes érdeket szolgálna, 
inkább a társadalmi betegségeket és a közgazdasági 
bajokat szaporítaná, mig ellenben egyesült erkölcsi és 
anyagi erővel egy szolid, egészséges, erős alapokon 
nyugvó, versenyképes oly részvénytársaságot képezne, 
amely a helyi társadalmi és közgazdaság: érdekeket is 
teljesen kielégítené és annak folytán, hogy a külön 
működéssel járó kétszeres költséget egyszeresre szállítaná 
le, az egyes réssvényesek magán érdekeinek is inkától 
megfelelne.

Ily körülmények között és a mindkét részről len- 
forgott ily általános meggyőződés mellett mindkét igaz 
gatóság csak kötelességét teljesítette, midőn az intézeti 
működés megkezdése előtt a Zalamegyei takarékpénztái 
elnökének kezdeményezésére a két új részvénytársaság 
egyesülése érdemében egymással érintkezésbe lépett ; 
majd az egyesülés feltételeinek és keresztülvitele módú 
zatának együttes tárgyalásához és megállapításához köl­
csönösen hét-héttagú bizottságot küldött ki.

A héttagú bizottságok tárgyalásai és az igazgató 
ságok ismételt átiratai folytán az egyesülés sarkalatos 
feltételeiül és keresztülvitele módozataiul kölcsönösen a 
következők állapíttattak meg: 1) a „Zalamegyei központi 
takarékpénztár“ 200 írt névértékű 200 drb részvénye 
100 írt (200 korona) névértékű 400 drb részvényre 
válloztatik át úgy, hogy ezen részvénytársaságnál minden 
egyes részvény megkettőztetvén, részvényesei szintén 
400 drb 100 frtos részvény nyel fognak rendelkezni * 
igy az egyesült részvénytársaság alaptőkéje 800 darab 
részvényből származó 80.000 frt hói fog állani. Nehogy 
azonban az egész részvénytőke befizetésével annyi tőke 
halmozódjék össze, amit az üzlet menete kezdetben 
teljesen felhasználni képes nem lenne és igy részben 
gyümölcsözetlen heverne, egyelőre további intézkedésig 
a részvények névértékének csak 50°/„ ka fizettetik be, 
amely a „Zalamegyei központi takarékpénztárinál mái 
tényleg befizettetett, mig a „Zalamegyei takarékpénztár“ 
részvényesei a már befizetett 30 V,,-hoz a még hiányzó 
20% ot június l én fizetik be. 2.) Mindkét részvénytár­
saság igazgatósága és felügyelő bizottsága lemond. 35 
Az egyesült takarékpénztár igazgatósága tagjainak száma 
24 ben, felügyelő bizottsága tagjainak száma pedig 6-ban 
állapíttatik meg és mindegyik részvénytársaság alapítói 
a saját külön társaságuk részvényesei közül — a közös 
közgyűlést 24 órával megelőzőleg— 12- -12 igazgatósági 
és 3—3 felügyelő bizottsági tagot jelelnek ki, akiknek 
az egyesülés érdemében tartandó közös közgyűlésén 
leendő megválasztása iránt mindkét intézet alapítói soli 
darításra lépnek. Az igy megválasztott igazgatóság saját 
kebeléből választja elnökét és vezérigazgatóját. 4.) A 
„Zalamegyei takarékpénztár“ életfogytiglan megválasztott 
könyvelejét, Policzer Gusztávot s a „Zalamegyei központi 
takarékpénztár“ életfogyíigylan megválasztott pénztárim 
kát, Gresz Károlyt, az egyesült részvénytársaság állása 
ban megerősíti, üzlethelyiségül pedig a Zalamegyei köz 
ponti takarékpénztár által az özv. Krizmanits Jánosné 
féle épületben már kibérelt helyiséget fogadja el. 5.) Az 
egyesült takarékpénztár ügyész-titkára hat évi időt r 
tainra az egyesült részvénytársaság által választat!k. 
6.) Az egyesült részvénytársaság cége „Zalamegyei köz­
ponti takarékpénztár részvény társaság “ lesz. 7.) A mind 
két társaság eddig elvállalt összes kötelezettségei és mát­
tett összes kiadásai a két társaság összes részvényesei 
között az egyesülés folytán leendő részvényeinek arányú 
ban közösek. 8.) Mindkét társaság igazgatósága haladék 
talanúl ülést tart, melyen intézkedik az egyesülés céljából 
május 24-én megtartandó közgyűlésének összehívása iránt 
olykép, hogy a Zalamegyei központi takarékpénztár 
közgyűlése az nap délelőtt, a Zalamegyei takarék pénz 
táré pedig ugyanaz nap délután tartassák.

Mindkét részvénytársaság közgyűlése az ezen 
irányban előterjesztett igazgatósági jelentést helyeslőleg 
tudomásúl vette és magáévá tette; a két igazgatóság 
által kölcsönösen megállapított feltételeit és módozatait 
a két részvénytársaság egyesülésének egyhangúlag elfo­
gadta; a két részvénytársaságnak „Zalamegyei központi 
takarékpénztár részvénytársaság“ cég alatt egyesülését 
vagyis a „Zalamegyei takarékpénztár részvénytársaság­
nak a „Zalamegyei központi takarék pénztár részvény- 
társaság“-ba beolvadását elhatározta; egyúttal a „Zala­
megyei takarékpénztár részvénytársaság“ közgyűlése 
alapszabályainak vonatkozatos szakaszát oda módosította, 
hogy junius 1-én a névérték 20%-ka fizetendő be, a 
névérték ekkép befizetendett 50%-án túl pedig a további 
befizetés egyelőre a további intézkedésig felfüggesztetik ; 
az igazgatóság és felügyelő bizottság lemondása mindkét 
társaság közgyűlésén elfogadtatott, egyúttal az egyesült 
takarékpénztár igazgatósága és felügyelő bizottságának 
megválasztásáig mindkét igazgatóság és felügyelő bizott 
ság a társaság ügyeinek vezetésével megbizatott; mind­
két közgyűlés jóváhagyólag tudomásúl vette a két igaz­
gatóságnak azon együttes intézkedését, melylyel a két 
részvénytársaság közös közgyűlését május hó 29-én dél 
után 2 órára egybehívta; végül mind két részvénytársa­
ság közgyűléséhez az eddigi költségekről vezetett külön- 
külön számadás beterjesztetvén, azt a közgyűlés tudó 
másúl vette és minthogy a számadás a felügyelő bizottság 
által megvizsgáltatott és helyesnek találtatott, arra nézve 
a közgyűlés a saját igazgatóságának és pénztárosának a 
felmentvényt megadta.

Miután mindkét részvény társaság külön-külön tartott 
rendkívüli közgyűlésén az egyesülés sarkalatos pontjait 
egyhangúlag, minden változtatás nélkül elfogadta, vala­
mint mindkét társaság igazgatósága és felügyelő bizott 
sága lemondását Írásban beterjesztette s a lemondás 
közgyülésileg elfogadtatott: most már mi sem állja útját 
a két pénzintézet egyesülésének, ami tulajdonkép a f. 
hó 29-én tartandó közös közgyűlésen nyer tényleges 
kifejezést. — -
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Örvendünk, hogy ezen, hetek óta napi renden 
sok izgalmat szült ügy, a társaságok élén álló 
. kijlcs tapintata és komoly higgadtsága folytán a 

megtelek' helyes megoldást nyer és vele egy 
versenvképes, a közbizalomra jogot formáló 

"„^intézetnek alapja vettetik meg városunkban.
Kezdettől fogva nem tudtunk megbarátkozni a két 

. j fennállásának gondolatával, károsnak tartva azt 
társadalmi szempontból, mint közgazdasági tekinte 

* Üi'il* s jól esett tapasztalnunk, hogy ezen eszme rapról 
,,"i nagyobb tért hódított, mig végre az óhajtott célt : 

ffét társaság egyesülését — elérhettük.

A nagy-kanizsai járás községi- és körjegyzőinek közgyűlése.
\ nagy-kanizsai járási községi és körjegyzők egy- 

4 évi"tavaszi rendes közgyűlését e hó 18-án Gelsén 
i nl(„T az egyleti tagok élénk részvétele mellett. 

l ' ' \ közgyűlés d. c. 10 órakor vette kezdetét Feren- 
János kis-komár mi jegyző egyleti elnök megnyitó 

. éjével amelyben a megjelent tagok üdvözlése után 
’•"■"^ritő jelentést tett a legutóbbi gyűlés óta történt 
''"T'ti ii>rvekről s azok elintézéséről. Ezek után Kováts 

vlih' lég vádi jegvző egyleti jegyző felolvasta a múlt év 
'• é„‘ Lédádon megtartott közgyűlés jegyzőkönyvét, 

"j j|v helyesnek találtatván, annak hitelesítésére a most 
n':*'választott Grünfeld József választmányi tag sormás! 
;,.«'vző elnökileg felkéretett.

■' Kzekután Sztárzsinszky György galamboki jegyző
az egylet 1892. évic'vleti pénztárnok terjesztette elő az 

H,-róia<lását, a pénztárt érdeklő mozzanatokat
foglaló terjedelmes jelentésé kapcsán, melynek

maga
hanér teltnél*,, az egylet vagyoni állapota 1S92. év végén

201 írt 81 kr., adós-takarék pénztári könyvecskében
I,.velőkben 530 frt, hátralékos ttagsági dijakban 485 frt, 
pénztári készlet 10 frt 71 kr.. összesen 1233 frt 10 kr„ 
nudv okmányokkal felszerelt és teljes rendben talált 
számadások átvizsgálása után pénztárnoknak a felment 
vénv megadatni határoztatok.

£ tárgynál emeltetett egyúttal határozattá Unger 
Alajos volt íángvizi jegyző 40 frt tagdíj hátralékának 
elhalálozás és Vehofcsics Adolf szent-balázsi jegyző 65 
irt tagdíj hátralékának az alapszabályok 11. § a óimén 
leendő törlése is. Éz utóbbinak az egyleti tagok sorából 
való kirekesztésével együtt azon indokolással, miszerint 
nevezett dacára a többszöri felszólításnak, még csak 
válaszra sem méltatta a hozzá intézett megkereséseket 
s egy esetben sem igazolta az egyleti élettől való fel­
tűnő tartózkodását.

Ezt követte Kováts Gyula lég rád i jegyző szakszerű 
Elolvasása a közigazgatási szaktanfolyamokról, amely 
élénk s nagyon érdekes eszmecserére szolgáltatott alkal­
mat, melyben az egyleti tagok kivétel nélkül résztvéve, 
pro és contra fejtegették egyéni véleményüket, melynek 
eredményeként ama egyhangú megállapodás jött létre,

küldetett ki, kiknek végleges megállapodásához képest 
feliratot intéz a járáskor az országos jegyzői egylet 
elnökségéhez a szükséges mozgalomnak ez ügykörben 
eszközlendő megindítása érdemében.

Egyúttal felolvasónak e korszerű s nagy gonddal 
összeállított felolvasásáért egyhangúlag jegyzőkönyvi kö 
szünet szavaztatott.

Felolvastatotl Zalavármegye tek. alispánjához inté­
zendő kérvény, amely a megyei jegyzői egylet elnökét 
a jegyző szigorló bizottságban üresedésben levő s a 
jegyzői kar kebeléből betöltendő két tagsági helynek 
választás utján leendő mielőbbi betöltésére utasíttatni kéri.

Végül Sztárzsinszky György galamboki jegyző és 
társai a vándorgyűlések megszüntetése s a gyűléseknek 
a járás székhelyén Nagy-Kanizsán leendő megtartása 
tárgyában, Kováts Gyula lég rád i jegyző az alapszabályok 
s- ipának a tagsági díj leszállításának tárgyában tettek 
indítványt. Melyek elseje a% alapszabályok 23 
megtartásával nyert elintézést oly kép, miszerint 
Imi gyűlések ezután a székhelyen tartandók, az esetre 
azonban, ha az egyleti tagok közül valaki azt nála 
kéri megtartatni, az az elnök által oda tűzendő ki. Mig 
a tagsági dijak leszállítására vonatkozó indítvány egy­
hangúlag elfogadtatott. Egyhangúlag elfogadtatott továbbá 
Kováts Gyula légrádi jegyző ama indítványa is, hogy 
a Zala Égerszögen megjelenő „Zalamegye“ című heti­
lap a járás köri egylet hivatalos lapjává tétessék.

Az őszi közgyűlés Szemző Gyula tagtárs bejelen­
tett kérelmére nála Mura-Keresztárban katároztato tt 
megtartandónak.

Ezek után ez igazán érdekes s az egylet minden 
egyes tagját komolyan foglalkoztató gyűlés az egyleti 
elnöknek az élénk részvételt megköszönő, s a további 
érdeklődő munkásságra buzdító szavaival a közszeretet­
ben álló, fáradságot nem ismerő és tapintatos eljárást 
tanúsító elnök éltetésével 12 72 órakor bezáratott.

A gyűlés után Kugler Sándor helybeli jegyző ur 
meghívása folytán barátságos ebédre jöttek össze az 
egyleti tagok s kívülük a gelsei intelligentia több tagja, 
köztük tek. Svastits Károly úrral, a kanizsai járás köz- 
tisztidet és szeretetbenjjálló főszolgabirájával, járása jegy- 
z,’i karának büszkeségével.

Ahol úgy a házi gazda, valamint kedves nővéré 
nek magyaros vendégszeretete a legvidámabb hangulat 
9 a legjobb kedvben a késő esti órákig tartotta össze
a jelenvoltakat.

Pohár köszöntőkben sem volt hiány melyek, 
é->ak fokozták az amúgy is vidám hangulatot. Mig nem 
a déli vasút Becs felől dübörgő vonatának este 10 órai 
jelzése — egy kedves nap feledhetetlen emlékével gazda 
gitva — szólitóttá oszlásra az igazán jó mulató ven­
dégeket.

Veritas.
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A novai esp. tanító-kör gyűlése.
A „Szombathely-egyházmegyei rám. kat.Ii. tanító­

egyesület novai köre“ május hó 18 án tartotta meg a 
tagok élénk részvétele mellett ez évi tavaszi közgyűlé­
sét Lenti-Kápolnán Lóky József novai tanító elnöklete 
alatt. A folyó ügyek elintézése és Lóky Józsefnek szépen 
sikerült gyakorlati tanítása mellett legkiemelkedőbb moz­
zanata a gyűlés lefolyásának a következő három moinen 
tűm volt:

Markovits György lenti kápolnai tanító mintaszerűen 
berendezett méhesében igen tanulságos szabad előadást 
tartott, szemléltetvén az okszerű méhészkedést, — mi­
közben számos igen praktikus méhészeti eszközt is be 
mutatott, melyek nagyobb részének leleményes feltalálója 
ő maga, aki — különben saját kezűleg készíti a kapta 
rókát is . . .

Rozner Rezső kis-szigeti tanító olvasott aztán lei 
egy igen nagy gonddal készített, tanulságos paedagogiai 
értekezést e czimmel : „Miként irányíthatja a tanító 
növendékeinek figyelmét a szépre, nemesre és jóra ?“ 
Feszült figyelemmel hallgatta végig őt a jelen voltak 
serege — akik közt számos vendég is vala — s végül 
zajosan megéljenezték érte a gyűlés tagjai.

Érdekes momentum volt Göntér E. náprátfai tanító 
előterjesztése is, aki egy három tagú bizottságnak véle­
ményét adta elő a „szakfelügyelet“ tárgyában. A köz­
ponti bizottság (Szombathely) egyik tagja — ugyanis 
— azt az indítványt tette, hogy az egyesület a maga 
kebeléből —- körön kint — válaszszon meg évről évre 
egy tagot, aki 3—4 iskolát egy évben kétszer — mint 
tanfelügyelő — látogasson meg s tapasztalatairól a köri 
gyűléseken tegyen tárgyilagos jelentést. Ez az indítvány 
a köröknek tanulmányozás, illetőleg megvitatás végett 
kiadatott. A novai kör aztán a múlt őszi gyűlésen 
Göntér E., Rozner R. és Lóky 1. tagokat küldte ki 
alapos tanulmányozás céljából, mely bizottságnak előadója 
fenti gyűlésen a következő határozati javaslatot nyúj­
totta be alapos és részletes, hosszas megokolás kísére­
tében ;

„Tekintettel arra, miszerint a Fejes féle indítvány 
ban körülirt „szakfelügyeletet“ viszonyaink között anyagi 
hiányok miatt életbeléptetni szinte lehetetlen — egyrészt 
s másrészt pedig: alig képzelhető, hogy az olyan — 
megfelelő tekintély ivei különben aligha hi ró — „tan- 
felügyelő“ tényleg képes legyen tárgyilagosan refeiálni 
tapasztalatairól a közgyűlésnek úgy, hogy azzal mmde- 
nik tanító megelégedjék, ami pedig ellenkező esetben 
az amúgy sem nagyon viruló kollegiálitásnak, — az össze­
tartásnak lenne biztosan a viegölője: — mondja ki a t. 
gyűlés, hogy Fejes indítványát indokolásával egyetemben 
feltétlenül elveti — mint nem életre való és határozottan 
kárhozatos eszmét“ . . .

A nagy érdeklődéssel hallgatott előadást általános 
helyesléssel fogadta a gyűlés s a javaslatot egyhangúlag 
magáévá tette és a központnak is elfogadásra ajánlja 
jegyzőkönyvileg.

A jövő gyűlés Nován leend, ahol előadók lesznek : 
Rozner Rezső, Göntér E. és Törzsök Vil mos.

Gyűlés után kedélyes társas ebédhez ültek le az 
összes jelenvoltak s számos lelkesült pohárköszöntőkben 
juttatták kifejezésre hazafias érzelmeiket.

_fv «

Helyi, megyei és vegyes Mrek,
A városi képviselőtestületnek Kovács Károly 

polgármester elnöklete alatt f. hó 27 én tartott rendkívüli 
ülésén Sanits Mihály városi pénztárnoknak állásáról való 
lemondása tudomásul vétetett s az üresedésben levő állásra 
a pályázat kiírása elrendelletettt. — A képviselőtestület 
elhatározta, hogy a kisfalud! fütőháznak behozatalára 
szükséges telket a város ingyen hajlandó adni az esetben, 
ha a kisfalud! állomást beszüntetik és egy éjjeli helyi 
összeköttetés Egerszeg és Szent Iván között létcsíttetik.
__ Szigethy Antal és Grünvald Farkas örökösei háza közt
levő terület eladása elvben elfogadtatott s a tanács a 
szükséges intézkedések foganatosításával megbizatott. — 
líj. Schmal Ignácnak megengedtetett, hogy a vizsla Lidi 
kőhíd mellett Fürst Mór és Fart Sándor háza közt levő 
csatorna tőié üzlet helyiséget építhessen. — Németh Elek 
városi főjegyzőnek egészsége helyreállítása végett 2 havi 
szabadságidő engedélyeztetett. — Fapp Alajos, Fóliák 
Lajos, Szalczer Vilmos és Baumgartner József z. egerszegi 
lakosoknak telepedési engedély adatott. — Az óvoda 
ügyben a közigazgatási bizottság átirata előterjesztetvén, 
a képviselőtestület elhatározta, hogy a 13.000 irtot tevő 
óvoda alapot, melyet az óvodai épület felépítésére hasz 
nált fel, '/‘2%-kal fogja törleszteni. — A középítészeti 
bizottság javaslatát a Bárány vendéglő építésénél esz­
közlendő változtatások foganatosítása felől a közgyűlés 
elfogadta.

A budavári honvédszobor leíeplezesér.el várme­
gyénk és a zalamegyei honvéd egylet képviseletében 
jelen voltak Csertán Károly alispán, Vöczköndy László 
megyei honvédegyleti elnök, Ács Ferenc, Bedő Ferenc, 
Bezerédy Elek, Bogyay Kálmán, Esser József, Háry 
József, Kőnigmayer János, Sipos Bálint, Varga József. 
A vármegye koszorúját Csertán Károly alispán, a zala­
megyei honvédegylet koszorúját Vöczköndy László 
honvédegyleti elnök helyezte a szoborra. Koszorút küld­
tek még vármegyénkből a zala egerszegi ipartestület és 
a zala-egerszegi polgári és középkereskedelmi iskola 
ifjúsága.

Műkedvelői színi előadások lesznek a zalamegyei 
tiizkárosultak javára junius 3-án és 4-én a „Zöldfa“ 
szálloda nagy termében. Szilire kerülnek: Virágfakadás, 
Hol a férj?, Az ajánlott levél, Cox és Box cimíí vig 
játékok. Szereplők: Horváth Ilonka, Horváth Melanie, 
Kovács Bella, Mayer Istvánná és Nagy Anna úrhölgyek, 
Csák Károly, Czukelter Lajos, Mayer István, Mayer

Jozsct m. 
Bogyay

1 'ista, Nasinszky József, Szakács Lajos,
Vas Lajos urak.

Díszes esküvő volt i. hó 20 án Sármellékén. Baur 
kir. honvéd huszár főhadnagy vezette oltárhoz 

Irén kisasszonyt. Az esküvő után nagy lakoma 
veit üzv. Bogyay Jánosné, a menyasszony édesanyja 
házánál. Az ifjú szép pár nászúira tért.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület" f. hó 28 án 
d. e. 10 órakor saját helyiségében rendes közgyűlést 
tart, melynek főbb tárgyai: elnöki jelentés az 1892. évi 
egyleti működésről; az országos magyar gazdasági egye­
sület átirata a létesítendő gróf I estetics-szobor tárgyában ; 
az ajánlattételre felszólított biztosító társaságoktól beér 
kezelt ajánlatok összehasonlítására kiküldött bizottság 
véleményes jelentése; miniszteri leiratok; folyó ügyek, 
indítványok tárgya 1 ása.

Kinevezés. U felsége a király a m. kir. igazság 
ügyminiszter előterjesztésére <tj. II"l József soproni 
törvényszéki jegyzőt az alsó-lecdvai kir. járásbírósághoz 
albíróvá nevezte ki.

Ötvenéves jubileum. Koller Ignác zala-szent gróthl 
plébános ezen év szeptember 8-án ünnepli áidozárságának 
ötvenéves jubileumát, amely alkalomból hívei a közsze 
retetben álló egyházi férfiút érdemeinek megfelelő ová­
cióban óhajtják részesítem s az ünnepség módozatainak 
megállapítása céljából végrehajtó bizottságot választottak.

Városi tisztujltás. Sümegben a városi tisztujitás 
Sous Pongrác járási főszolgabíró elnöklete alatt történt. 
Bíróvá újból Pozsonyi József választatott, aki ez ideig 
közmegelégedésre viselte ezen tisztséget. Helyettes bíró­
vá Kovács Mihály, városi tanácsosokká Szatmáry József, 
Csiszár Ferenc, Kondor József, Lujzer Lajos, közgyám­
nak Szabó László választattak meg. Az újonnan meg­
választott tisztviselők — Pozsonyi József bíró kivételé­
vel — t. hó 23-án tették le az esküt. Pozsonyi a vá­
lasztást nem akarja semmi szin alatt elfogadni, ily kép 
legközelebb újból kell biróválasztásra egy bég ülni.

Ifjúsági majális. A zala egerszegi polgári liú , 
polgári leány és küzépkereskedelmi iskola tanuló ifjúsága 
által pünkösd hétfőn a kaszaházi kertben rendezett 
mulatságnak a legszebb és legkellemesebb tavaszi idő 
kedvezett; a mulatságon nagy számú közönség vett 
részt; a tanuló ifjúság d. u. 3 óra előtt indult ki zászló­
val és zeneszó mellett; mindjárt megkezdődött a tánc 
és tartott csekély megszakítással éjfélig. Este a rendező­
ség igen sikerült tűzi játékkal lepte meg a jelenvo lakat. 
A mulatság erkölcsi sikerével vetekedik az anyagi siker. 
Befolyt belépti jegyekből 182 frt, felültize.tésekbőí 37 
frt 10 kr., tekejegyekből 90 frt 2o kr., a növendékek 
részéről 12 frt, összesen 321 frt 35 kr., melyből a 104 
frt 85 kr. kiadást levonván, a mulatság tiszta jövödeluic 
216 Irt 50 kr. Felülfizettek: Balaton József 3 frt, 
Csertán Károly 2 frt, Gózony László, dr. Grauer Adolf, 
Skublics Imre, Bayer Vince v5U—P50 irt, Thassy 
Kristóf, Heinczmann József, Faugler Mihály, Kasztcr 
Sándor, Szigethy Antal, Breisach Sámuel, Thassy Miklós, 
Lányi Kálmán, Nemeth Gábor (Csúcs), Grész Károly, 
Főzmayer Lajos, Hofi Mór l — 1 frt, özv. Taliy Rozália 
60 kr., Skublics Gábor, Nagy Géza, Vutskits Ignác 
(Ságod), Kosztolitz Mórné, Klein Ignác, Szobotka Rezső, 
Heinrich Vilmos, Gulyás Miklós (Pápa), Hayden Sándor 
(Andráshida), Nagy László (Andráshida), Csillag M., 
özv. Botka N. né, Grauer Géza, Tiehlcr Samu (Botfa), 
Findeisen Ferenc, Schmidt István, Proliászka N., Csesz 
nák Sándor, Makray Zsigmond, X. Y., Stern Farkas, 
dr. Kaiser Emil, Kiss János 50 —50 kr., Büehler Jakab, 
Gráuer Gézáné 40- 40 kr., Hartl János (Andráshida) 
35 kr., Kovács N., Rosenberg Zsigmond, N. N., iij. 
Fischt N. 30—30 kr., N. N., Sümeghy Imre, I- rdősi 
Ignác, Nagy József 20—20 kr., Török Ferenc, N. N., 
Bodó Zsigmo id 10—10 kr., N. N. 5 kr. A szives telül 
fizetőknek ez utón mond hálás köszönetét a rendezőség.

Művésznők Keszthelyen. Jászai Man a bpesti
nemzeti színház nagy művésznője és Hilgerman Laura, 
a m. kir. dalszínház hires énekesnője, Polonyi Elemér 
zongora-művész kíséretében junius hó 6-án Keszthelyen 
művész estélyen lépnek tel a következő műsorral: 1. 
Ballet részlet az „Alueste“ dalműből, szerző Gluck Saint 
Siiens Előadja Polonyi Elemér ur. 2. „.Jehovah“ költ** 
meny, irta Kiss Jószet, szavalja Jászay Mari asszony.
3. a) Ária a 16, századból, szerző Allessandro Stradeila 
b) Bölcsődal, szerző Mozarté) „Hagyj álmodni szerelem­
ről“ szerző Hu bay ,1. énekli Hilgermann Laura k. a.
4. a) „Étude“ Paganini Liszt tői, b) „Scherzo“ Chopin tői 
előadja Polonyi Elemér ur. 5. Költemények szavalja Jászai 
Mari asszony. 6. a) „Ismered 
„Mignon“ dalműből, b) „
Hilgermann Laura k. a. 7. a)
Magyar ábránd Polonyi tói előadja Polonyi Elemér ur. 
E művész estély iránt Keszthelyen és vidékén élénk 
érdeklődés nyilvánul.

A somogyvarmegyei ügyvédek mozgalmat indí­
tottak meg 
kamarához való 
védek megbízatásából Csorba Ede, dr. Haidekker Ká­
roly és Zánkav Gusztáv ügyvédek felhívást bocsátottak 
ki Somogymegye területén működő ügyvédekhez, hogy 
f. hó 28-ára a somogymegyei takarékpénztár gyüléstcr- 
mében tartandó értekezleten jelenjenek meg. Az érte­
kezlet egyik tárgya az igazságügy miniszterhez intézendő 
kérvény tárgyalása a pécsi kamarához való csatoltatás 
iránt, a másik tárgy pedig megbeszélése azon módoza­
toknak és teendőknek, amelyek az ügyvédi kar testü­
leti szellemét, összetartását és ezzel befolyásának öreg­
bítését eredményeznék.

Takarékpénztári közgyűlés. A „Zalamegyei köz
ponti takarékpénztár“ és „Zalamegyei takarékpénztár“ 
részvényeseinek figyelmébe ajánljuk, hogy a két rész­
vénytársaság együttes rendkívüli közgyűlése f. hó 29 én 
délután 2 órakor lesz a „Zalamegyei gazdasági egye­
sület“ helyiségében, amely közgyűlésen történik tulaj 
dón kép a két társaság egyesülése, az egyesült részvény 
társaság alapszabályainak módosítása, az igazgatóságnak, 
felügyelőbizottságuak és ügyész-titkárnak megválasztása.

ama hont“, Thomas 
Oszszel“ szerző Franz énekli 

Berceuse“ Guégtól b)

a zala egerszegi kamarától a pécsi ügyvédi 
csatolta,tásuk iránt. A kaposvári ügy-



Találkozás hat év után. A keszthelyi m. kir. 
gazd. tanintézetnek 18íS7. isk évben végzett 40 hallga­
tója fogadást tett, hogy 6 év mulva, 1893. év máj. 
21-én Keszthelyen összejönnek. A körülmények úgy 
játszottak közre, hogy a 40 közül csak lő tarthatta be 
Ígéretét Ezek máj. 21 én, pünkösd napján megjelenve i 
Keszthelyen, a mostani gazdászok által szívélyesen 
fogadtattak. Délben társas ebéd volt, esti* pedig tánc- 
koszorueska a tiszteletükre.

Osztály vizsgálat. A zala egerszegi polgári iskolával 
kapcsolatos középkereskedelmi iskolánál az érettségit 
megelőző osztály vizsgálat f. ho 20-án tartatott. A vizs­
gálatra jelentkezett mind a lő növendék érettségire 
bocsáttatott a tanári értekezlet alapján. A zala-egerszegi 
középkereskedelmi iskolánál a t. 1892 3. tanévi érettségi 
vizsgálatra 18 növendék jelentkezett.

Ref. isteni tisztelet. Pünkösd hétfőn, máj. 22 én 
d. e. 10 órakor a keszthelyi közs. elemi isk. 4. sz. tan­
termében úrvacsorával egybekötött ref. isteni tisztelet 
volt. A szónoklatot Seregély Dezső nagy kanizsai lelkész 
tartotta.

A sümeghi lövölde egylet tisztújító közgyűlésén a 
választást a következő eredménynvel ejtette meg: Ru- 
tich Sándor elnök, Darnay Kajetán alelnök, Sümegi 
Tivadar főlövészmester, Rausz István és Zoób Lajos 
lövészmesterek. Jaán István pénztáros, Malomsoky Já­
nos jegyző, Talabér Károly pályagondozó; választmányi 
tagok : Eles Károly, Herezeg Crizológ, dr. Jenvay Gé­
za, dr. Kellemen Károly, dr. Bárdió György, Horvát 
Ede, Surgóth Miksa, Záborszky Élek. A közgyűlés el­
határozta, hogy június 11 én teke- és lőversenynyel 
egybekötött mulatsággal nyitják meg a lövöldét s Bánfi 
Alajost, aki 10 évig volt az egyletnek buzgó pénztár­
noka, ez állásáról való lemondása alkalmából disztagnak 
választották.

Halálozás. Vörüss János keszthelyi elemi iskolai 
tanítót és családját súlyos csapás érte, Béla fiának 19 
éves korában máj. 19-én történt elhunytéval. A szép 
reményit ifjú eleinte a kereskedő pályára lépett, de ezt 
egy év előtt bekövetkezett betegsége miatt el kellett 
hagyni. Kissé felépülvén a polgári iskola tanulója Ion, 
ismét megbetegedett, mig a halál véget vetett szenve­
déseinek. Temetése máj. 20-án ment végbe.

A zala-lövöi önkénytes tűzoltó-egylet saját pénz 
tára javára a .Szívós féle nagyvendéglő tágas udvarán 
1893. évi június hó 4-én nyári táncmulatságot rendez. 
Belépti dij: személyenkint 40 kr., családjegy í forint- 
Egyenruhás tűzoltók a belépti dij felét fizetik. Feliilfize- 
lések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. 
Kezdete délután 4 órakor. Kedvezőtlen idő esetén a 
mulatság június 11 én fog megtartatni.

Érettségi vizsgálat. A zalaegerszegi polgári isko­
lával kapcsolatos középkereskedelmi iskolánál az 1892/3. 
tanévi érettségi vizsgálatok írásbeli része junius hó 2.,.

3., ü., 0., 7., a szóbeli része pedig junius hó 14. és lő 
napján tartatik,

A zala szent gyöngyi dalegyesület f. hó 14 én
hangversenynyel és tűzijátékkal összekötött sikerült 
majálist rendezett szép számú közönség jelenlétében.
A mulatság a legszebb rendben folyt le és majdnem 
hajnalig tartott a jókedvű fiatalság fesztelen mulatsága 
Az egylet céljaira felülfizettek: Császár József papnö­
vendék (Budapest) 1 frt, ('sászár Péter (Budapest) 2 frt, 
Lákoti Vilmos 40 kr., Szalay János 1 frt 40 kr., Ro­
senberger Simon 20 kr., Tuboly János 30 kr., Farkas 
Károly 80 kr., Takács Lajos 30 kr., A jer postamester- 
nő 80 kr., Nagy Károly, 10 kr., Soos Gergely 10 kr., 
Kovács Károly 80 kr., Bokor György 10 kr., Tamás 
József 30 kr., Riedlmájer Jánosné 4Ö kr., Mártii Mihály 
30 kr.. Császár János 10 kr., Kócza János bérlő 80 
kr., Bokor József 30 kr., Paraszti Pálné 80 kr., Kör­
mendi József 30 kr. Körmendi Lajos 30 kr.. Hermán 
István 40 kr., Marton István ő kr., a melyért hálás 
köszönetét mond az egyesület nevében Lencz Mihály 
tanító, mint a dalegylet vezetője.

A pünkösdi ünnepek alatt Keszthely fürdőin élénk 
mozgalmas élet volt. Hévizén oly sokan fürödtek, hogy 
alig lehetet fürdő kabinhoz jutni, a balatoni hideg fürdő 
is megnyílt az ünnepekben s már többen rendszeresen 
fiirdőznek. A vendéglők mindenütt zsúfolva voltak, hol 
a cigány zene csak növelte az ünnepi hangulatot.

Vasúti töltés szakadás. F. hó 25 én 5—6 óra
között a Stájerből jött nagy mennyiségű víztől kiáradt 
Kerka folyó Csömödér és Lenti között a Csáktornya— 
ukki helyi érdekű vasút töltését mintegy 90 meter 
hosszban annyira megrongálta, hogy a közlekedés meg­
akadt, azonban egy napi munka után a hiányt teljesen 
helyreállították úgy, hogy t. hó 20-án a délutáni vonat 
már közlekedhetett.

Az első név jegyzék, a melyet a fürdővendégek- 
ről 1893 ik évben kaptuk, a lipiki fürdőről jött. Ezen 
első számú kimutatás szerint a fürdőt, ahol a gyógy- 
használat egész éven át tart, január 1 -tői május 10 ig 
130 fürdő vendég látogatta.

Védekezés a peronospora ellen. Szőlőinkben a 
peronospora kezd mutatkozni, itt az ideje az első per 
metezésnek. A permetezéshez szükséges folyadék készí 
tésének módja a következő: két kilogram kék gálicot 
feloldunk 5 vagy 6 liter forró vizben, ezt beleöntjük 
egy nagyobb taedénybe és még hozzá öntünk vagy 45—50 
liter hideg vizet; ezután megoltunk 2 kilogram friss 
égetett mészt, majd 10—15 literig felhigitjuk folytonos 
keverés közben és aprónként a kékgálic oldatához önt­
jük, végül annyi vizet adunk hozzá, hogy az összes 
keverék 100 liter legyen. Megjegyzendő, hogy mind a 
kékgálicnak, mind az ojtott mésznek hidegnek kell 
lenni, mikor egymással összekeverjük. A permetező fo­
lyadék készítésénél vasedényt vagy vaseszközt ne hasz­
náljunk, inert a vas megbontja a gálicot. Valahányszor 
az elkészített folyadékból permetezés végett kimerünk, 
mindannyiszor fel kell kevernünk; mert azon anya­
gok, melyeknek a levelekre kell kerülniük, hamarosan

leiillepednek az edénv fenekére. Ha a peronospora már 
feltűnik a levélzetén, 2 kgr. kékgálic helyett 3, sőt 4 
kgrmot kell feloldani s minden kilogramhoz ugyanannyi 
meszet kell használni.

Jégeső. A hosszú szárazságnak következménye 
rendesen az szokott lenni, hogy az eső ha nagy idő 
múltán megjön is, majdnem mindig jéggel jön. így tör­
tént Nagy.Kanizsán is. A mint ottani levelezőnk Írja, 
ott már a szárazság miatt szinte kétségbeestek a gaz­
dák. A takarmány elfogyott ; új nem nőtt helyébe. 
Sokan már a virágzó rozsot voltak kénytelenek levágni 
és odaadni a jószágnak. Mindenki imádkozott az esőért 
a növényhervasztó szárazság alatt. Máj. 25-én (Orbán 
napján) délután 1 órakor megérkezett az esőt Ígérő 
felhő; de csendes, termékenyítő eső helyett előbb 
néhány percig tiszta jég esett mogyoró nagyságban, 
azután pedig úgy 20 percig tartó erős zápor. A jég 
egy kis kárt tett a virágzó rozsban, mivel — bár nem 
sűrűn — de eső nélkül esett.

A Kőolajfinomitógyár részvénytársaság igazgató 
sága Budapesten, V. kerület, Zrinyi-utca 4 ik szám alatt 
ajánlja fiumei gyárában készített, elismert jó minőségű 
phosphorsavas műtrágya gyártmányait, úgy mint phos- 

I pliorit, mperphósphat és csontlisztsuperphosphát — jutányos 
I feltételek mellett. Ismertető iratok kívánatra ingyen és 

bérmentve küldetnek.
A nyaralás tíz-parancsolatja. Egy praktikus angol 

tiz pontban összefoglalta azokat a teendőket, miket nya 
rakásra, fürdőkbe való utazásainknál foganatosítanunk 
szükséges, ha azt akarjuk, hogy a nyaralás és fürdőzés 
valóban erőnk megújítására, testünk edzésére, kedélyünk 
felfrisítésére, szóval minden tekintetben hasznunkra szol 

, gáljon. E pontok közt legnagyobb fontossággal bir a 
következő: „Hagyd otthon minden gondodat és bajodat, 
de vidd magaddal az idő viszontagságai ellen megvédő 
ruháidat s gondosan lásd el magad mindazon tárgyakkal, 
melyek nyugalmadat, kényelmedet és kellő szórakozáso 
dat biztosíthatják.“ Ám e jó tanács mellé okvetlenül 
szükséges tudni, hogy mely dolgok képezik fenti szük­
ségleteinket s mely forrásból szerezhetők be legjobb 
minőségben és legjutányosabban. E tekintetben, sok évi 
tapasztalat alapján legmelegebben ajánlhatjuk Kertész 
Tódor ismert fővárosi cég műipari áruházát (Dorottya- 
utca 1. sz.), melynek „nyaralási és fürdő-cikkek“ külön 
osztálya mindazt magában foglalja, amit a haladó ipar 
e téren újat és jót produkálni képes. Tájékozásúl legyen 
szabad a cég ide vonatkozó gazdag árjegyzékéből néhá­
nyat felsorolnunk : indiai hintaágy fák közé vagy szobá­
ban 4-50—6-50 frt, faléccel kifeszíthető 7—14 forint, 
laposra összetehető szék (sétabot) 2-70 frt, japáni nap­
ernyők 80 krtól 14 írtig, kerti legyezők 10 krajcártól 
fölfelé, kuglibábok gyertyánfából 2-50 frt, lignum sanc­
tum golyók 115—3 frt, orosz kuglizó készlet 5‘50 frt, 
Flaubert-puskák 7—20 frt, uj vacum pisztolyok a cél­
lövés begyakorlására 1*50 frt, Ariosa zenélő szekrény 
erős hanggal 6 kottával 15 frt, horgászó eszközök 10—80 
kr., horgászó botok 1 — .5 frt, rákfogó háló 1 frt, kerti 
gyertyatartók üveggel 1—2-30 frt, kettős vivókészlet 
23-50 frt, teljes tornakészlct 8*50 frt, tornacipő 90 kr., 
gyermekhinta 3—10 frt. gummilapdák 15 kr., karika­
játék 12 pár V60 frt, Croquet-játék 9-20 frt, Lason- 
Termis teljes 45—100 frt (lapdák, rakettek külön is), 
Foot-bals (angol marhabőr lapda) 7 frt, ugró zsinór 
30—50 kr., úszó övék 5—7 frt., kerti kézi fecskendő 
3-40, úti koffer és kézi táska 2-40 —15 frt. tói lett tekercs 
6 frt, zsebrevolver 4 frt, hegymászó bot 1*15 frt, ivó­
pohár bőrből 40 kr., vízhatlan turista táska 2'80—4-50 
frt, zsebgyógyszer utazók részére 75 kr., frotirozó ké­
szít lék 1 frt, tus készülék 6 frt, divatos sétabotok 60 
krtól—10 frtig, női bőrövek 1 írttól, toilett szappanok, 
illatszerek, uj csinos és szép aluminium cikkek, szines 
lampionok 15—60 kr:, papirléghajók 50 krtól, Coermont 
szállóernyő uj nyári játék 50 kr., magnesium fáklya 
1‘20 frt stb. Vidéki megrendelések gyorsan ée pontosan 
teljesíttetnek s a meg nem felelő tárgyat a cég készség­
gel kicseréli.

Nestlé Henrich gyermektáplisztje. Mialatt újabb 
és újabb gyártmányok kerülnek forgalomba, melyeknek 
célja az anyatej pótlása, mivel azonban azt vele nem 
érik el, csakhamar elenyésznek és róluk az emberek 
megfeledkeznek : addig a Nestlé Tlenrich féle gyermek- 
tápliszt 27 éves, eredményben gazdag múlttal dicsekszik. 
Nemesük egészséges gyermekeket lehet ezzel tökéletesen 
felnevelni, hanem egyúttal beteges, tőkép bélhurutban 
szenvedő gyermekek felneveléséhez is kitűnő eszközül 
szolgál. A valódi alpesi tejből, búzalisztből és cukorból 
készült ezen liszt a legkitűnőbb táplálékot szolgáltatia 
és emellett igen jutányos áron kapható, mivel egy do­
bozzal 5—-8 napra elegendő. A bel- és külföldi iegelső 
és legkitűnőbb gyermekorvosok úgy nyilatkoznak e 
tápszerről, mint amely az anyatejet tökéletesen pótolja 
s azért van oly rendkívül nagy elterjedettsége. Főraktár 
az osztrák magzar monachiára: Berlydk í. nél van 
Bécsben (I. Naglergassa 1. sz.). Kapható minden gyógy 
szertárban és gyógyanyagok kereskedésében.

Benlczkyné Válogatott regényei — füzetes vállalat, 
Singer és Wolfner budapesti könyvkiadók kiadásában; 
egy-egy füzet ára 25 kr. Megjelent a 14-ik füzet, mely 
a kiváló irónő „Az anyajegy“ című regényének folyta 
tását tartalmazza. Megrendelhető bármely könyvkeres­
kedésben.

Olvasó kör cimíí szépirodalmi regény folyóiratból 
megjelent a 30 ik füzet, mely A világhódító I. Nagy 
Napoleon szerencséje és vége című történeti regény foly 
tatását tartalmazza. Fordította Bársony V. István. Egy 
egy füzet ára 25 kr. Megrendelhető bármely könyvke­
reskedésben. Előfizetési ára negyedévre vagyis hat füzet­
re 1 frt 50 kr.

A Pallas Nagy Lexikona ismeretes füzetes válla­
latából a lefolyt héten a 26. és 27. füzet jelent meg, 
mely a Bamborough—Bányajog—Bár Kochbá ig terjedő 
tudnivalókat dolgozza fel. A 26. füzethez Bajorország 
térképe s a Baglyok képe van mellékelve, a 27. füzet­

hez Baranya megye térképe, Baktériumok és Balancier 
gőzgép képe van mellékelve. Általános közjogi érdekű 
a Bánk cikk, melyet Makay Dezső és Bojnicic Iván irta 
meg. Nagyobb cikkek még a Bánffy családról, Bankról, 
Bányáról és a Barcsay családról írottak. A két füzetben 
együttvéve 13 szövegábra található. A Pallas Nagy 
Lexikona megrendelhető a Pallas irodalmi és nyomdai 
részvénytársaság könyvkiadóhivatalában, Kecskeméti u. 
6. sz., valamint minden könyvkereskedésben. Egy-egy 
füzet hetenkínt jelenik meg, ára 30 kr. — 60 fillér.

A honvédek emlékének kegyelettel adózik a „Ké­
pes Családi Lapok“ 21 ik száma. Amennyiben egy 
hatalmas ódát tartalmaz a régi hősök egyikétől, Ács 
Ferenctől. A költeményt nem annyira az alkalomszerű 
ség, mint inkább a rajta végigvonuló nemzeti szellem 
teszi becsessé minden igaz érzelmű magyar hazafi előtt. 
Ugyan e számban kezdődik „Fiam pártfogója“ cim alatt 
egy igen sikerült és nagy erővel megirt elbeszélés 
Asszonyfáitól. Az Arany-szoborról irt ismertetés szintén 
egyik vonzó erejét képezi e számnak, melynek tártál 
másságát egy nagy érdekű orvosi cikk a tüdővész ellen 
való védekezésről nagyban emeli. E számhoz női divat 
melléklet is van csatolva, mely szép divatképeivel és 
érdekes tartalmával a hölgyeknél állandóan közkedveltség 
nek örvend. — A budavári honvédszobor leleplezése 
alkalmából a 22-ik szám érdekes tartalommal és illustrá 
tiókkal jelent meg. Nevezetesen reprodukálja a buda 
vári honvédszobrot, Zala György kitűnő művészünk 
nsk e zseniális alkotásai, továbbá az 1848/49-iki szabad­
ságharc főbb szereplőinek képmásait. Reprodukálja 
továbbá az Arany szobrot s annak két mellékalakját : 
Toldit és Piroskát. A közlemények közül különösen meg 
említendő Bartók Lajosnak ünnepi ódája, melyet a jeles 
költőnk a honvédszobor leleplezése alkalmával szavalt. 
Megemlítendő továbbá Herman Ottó nagynevű tudósunk 
„Az északi madárhegyek tájáról“ cimű nagy művének 
egy érdekes részlete, melyben jeles tudósunk berlini 
látogatását írja le. Ugyanez alkalomból közli a „Képes 
Családi Lapok" említett száma a jeles tudós jól sikerült 
arcképét is. Általában el lehet mondani, hogy a „Képes 
Családi Lapok“ mindig az események színvonalán áll s 
nagy gondot fordít arra, hogy olvasó közönsége hazánk 
kulturális mozgalmairól pontos értesülést nyerhessen. 
Minélfogva örömest ajánljuk e lapot olvasóink figyelmébe, 
mely változatos tartalma és csinos kiállítása mellett a 
leg jutányosabb szépirodalmi hetilap. Kiadóhivatal Bpest, 
V. Nagy-korona utca 20. sz. Mutatványszámok levelező 
lapon vagy bármely alakban nyilvánított óhajtásra ingyen 
és bérmentve küldetnek.

Jókai Mór diszkiadasának ötödik füzete is szét- 
kiildetett ez örökbecsű emlék-kiadás előfizetői közt. Ezen 
vállalatot is legmelegebben ajánljuk t. olvasóink figyel­
mébe. Minden füzet ára 40 kr. Előfizetést elfogad 4 
írttal minden könyvkereskedés, valamint a kiadótársulat 
(Athenaeum könyvkiadó hivatala, Budapest, Ferenciek 
Tere 3.) A legújabban megjelent 6-ik füzet egy szines 
aquarell képet és több szövegképet tartalmaz.

Az Athenaeum Képes Irodalomtörténetéből, mi­
lyet Beöthy Zsolt egyetemi tanár szerkeszt, megjelent 
az 5 ik füzet, az előbbiekhez hasonló gazdag tartalommal. 
Ebben Simonyi Zs. folytatja a Kódexek, mint nyelv­
mellékek vizsgálatát és Marczali Henrich középkori latin 
krónikáink értékét fejtegeti. E két cikkel be van fejezve 
a mohácsi vészig terjedő korszak, melyben irodalmunk 
és közművelődésünk egész köre olyan alapossággal, annyi 
becses részletek s oly gazdag illusztrációkkal van be- 

! mutatva, a hogyan eddig egyetlen irodalomtörténeti 
munkában sem volt s nem is lehetett. Ugyané füzetben 
megkezdődik a XVI. század irodalmi viszonyainak ismer 
tetése. Az első cikkben Kardos Albert ad áttekintést a 
protestáns korról (1516—1606.); a 2 ikban Hellebrant 
Árpád: A könyvnyomtatás kezdete Magyarországon e. 
alatt az ősnyomtatványokról s az első nyomdákról és 
könytárakról íenmaradt adatokat szövi érdekes képpé ; 
a 3 ikban ismét Kardos a Vallásos irodalom c. fejezetben 
az első nyomtatott bibliai fordítókról értekezik. A szőve 
get 16 kisebb nagyobb illusztráció díszíti. Külön mellék 
létül : a Müncheni-kódex egy lapja (magyarázattal) és 
Temesvári Pelbárt Pomériumenak címlapja van a füzethez 
adva. A minden tekintetben nagybecsű irodalmi vállalat 
két hetes füzetekben jelenik meg s minden hazai könyv 
kereskedés vagy a kiadótársulat utján fiizetenkint vagy 
előfizetés utján beszerezhető. Minden egyes füzet ára 
40 kr.

Öt nyelvű szótár. Robicsek Zsigmond budapesti 
könvkereskedő kiadásában és Somogyi Ede szerkeszté­
sében igen érdekes és valóban hézagot pótló vállalat 
indult meg. A vállalat cime: Öt nyelvű szótár és felöleli 
a magyar, német, angol, francia és olasz nyelvet. A 
műben igen fontos és gyakorlati újítást tapasztalunk, a 
mennyiben mind az öt nyelvnek szókincse egyetlen foly- 
tátólagos, megszakítatlan ábécérendben van feldolgozva, 
a mi lehetségessé tette azt, hogy minden egyes szó 
valamennyi többi négy nyelvre le van fordítva. Hogy 
némi fogalmat nyújtsunk a szótár használhatóságáról, 
csak azt jegyezzük meg, hogy az aránylag szűk tér 
dacára összesen körülbelül 800.000 szót fog tartalmazni. 
Az egész mű 32 füzetben fog megjelenni és egy füzet 
ára 30 kr. Mindazoknak, a kik idegen nyelvekkel fog 
lalkeznak, melegen ajánljuk e közhasznú mű megszer 
zését.

Gyümölcsök befőzését, főzelékek, lekvárok, szőr 
pök, sajtok, ecetek stb. célszerű elkészítésével egyedül 
a közkedveltté vált s most már második bővített 
kiadásban megjelent Erzsi néni Hogy kell befőzni ? 
cimű munkája ismerteti meg a magyar hölgyközönséget.
E mű első kiadása, mely több ezer példányban nyoma 
tott, rövid három hét lefolyása alatt teljesen elfogyott, 
mi által szükségessé vált egy második kiadás sajtó 
alá rendezése, melyet a jeles szerző több ízletes befőtt 
faj leírásával bővített meg. Ára a csinosan bekötött, 
csaknem 300 recipét magában foglaló kötetnek 80 
kr. Kapható egyedül a „Magyar háziasszonyok könyv­
tára" kiadóhivatalában Nyíregyházán.



Találkozás hat év után. A keszthelyi m. kir. 
gazfJ. tanintézetnek 1887. isk évben végzett 40 hallga­
tója fogadást tett, hogy ü év múlva, 1893. év máj. 
21-én Keszthelyen összejönnek. A körülmények ugy 
játszottak közre, hogy a 40 közül csak lf) tarthatta be 
Ígéretét Ezek máj. 21 én, pünkösd napján megjelenve i 
Keszthelyen, a mostani gazdászok által szívélyesen 
fogadtattak. Délben társas ebéd volt, este pedig táne- 
koszorucska a tiszteletükre.

Osztály vizsgálat. A zala egerszegi polgári iskolával 
kapcsolatos középkereskedelmi iskolánál az érettségit 
megelőző osztály vizsgálat f. ho 20-án tartatott. A vizs­
gálatra jelentkezett mind a lf) növendék érettségire 
bocsáttatott a tanári értekezlet alapján. A zala-egerszegi 
középkereskedelmi iskolánál a t. I <892 3. tanévi érettségi 
vizsgálatra 18 növendék jelentkezett.

Ref. isteni tisztelet. Pünkösd hétfőn, máj. 22 én 
d. e. 10 órakor a keszthelyi küzs. elemi isk. 4. sz. tan­
termében úrvacsorával egybekötött ref. isteni tisztelet 
volt. A szónoklatot Seregély Dezső nagy kanizsai lelkész 
tartotta.

A sümeghí lövölde egylet tisztújító közgyűlésén a 
választást a következő eredménynyel ejtette meg: Ru- 
ticli Sándor elnök, Darnay Kajetán alelnök, Sümegi 
Tivadar főlövészmester, Rausz István és Zoób Lajos 
lövészmesterek. Jaán István pénztáros, Malomsoky Já­
nos jegyző, Talabér Károly pályagondozó; választmányi 
tagok : Eles Károly, Herezeg Grizológ, dr. Jenvay Gé­
za, dr. Kellemen Károly, dr. Bárdió György, Ilorvát 
Ede, Surgóth Miksa, Záborszky Elek. A közgyűlés el­
határozta, hogy június 11 én teke- és lőversenynyel 
egybekötött mulatsággal nyitják meg a lövöldét s Bán fi 
Alajost, aki Ifi évig volt az egyletnek buzgó pénztár­
noka, ez állásáról való lemondása alkalmából disztagnak 
választották.

Halálozás. Vöröss János keszthelyi elemi iskolai 
tanítót és családját súlyos csapás érte, Béla fiának 19 
éves korában máj. 19-én történt elhunytéval. A szép 
reményű ifjú eleinte a kereskedő pályára lépett, de ezt 
egy év előtt hekövetkezett betegsége miatt el kellett 
hagyni. Kissé felépülvén a polgári iskola tanulója lön, 
ismét megbetegedett, mig a halál véget vetett szenve­
déseinek. Temetése máj. 20-án ment végbe.

A zala-lövöi önkénytes tűzoltó-egylet saját pénz 
tára javára a Szívós féle nagyvendéglő tágas udvarán 
1893. évi június hó 4-én nyári táncmulatságot rendez. 
Belépti dij: személycnkint 40 kr., családjegy i forint- 
Egyenruhás tűzoltók a belépti dij felét fizetik. Feliilfize- 
tések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. 
Kezdete délután 4 órakor. Kedvezőtlen idő esetén a 
mulatság június 11 én fog megtartatni.

Érettségi vizsgálat. A zala egerszegi polgári isko­
lával kapcsolatos középkereskedelmi iskolánál az 1892/3. 
tanévi érettségi vizsgálatok Írásbeli része június hó 2.,.

3., 5., 6., 7., a szóbeli része pedig június hó 14. és lő 
napján tartatik,

A zala szent gyöngyi dalegyesület f. hó 14 én
hangversenynyel és tűzijátékkal összekötött sikerült 
majálist rendezett szép számú közönség jelenlétében.
A mulatság a legszebb rendben folyt le és majdnem 
hajnalig tartott a jókedvű fiatalság fesztelen mulatsága 
Az egylet céljaira felülfizettek: Császár József papnö­
vendék ( Budapest) 1 frt, Császár Péter (Budapest) 2 frt, 
Lákoti Vilmos 40 kr., Szalay János 1 frt 40 kr., Ro 
senberger Simon 20 kr., Tuboly János 30 kr., Farkas 
Károly 80 kr., Takács Lajos 30 kr., Ájer postamester- 
nő 80 kr., Nagy Károly, 10 kr., Soos Gergely 10 kr., 
Kovács Károly 80 kr., Bokor György 10 kr., Tamás 
József 30 kr., líiedlmájer Jánosné 40 kr., Mártii Mihály 
30 kr.. Császár János 10 kr., Kócza János bérlő 80 
kr., Bokor József 30 kr., Paraszti Pál né 80 kr., Kör­
mendi lózsef 30 kr, Körmendi Lajos 30 kr., Hermán 
István 40 kr., Marton István 5 kr., a melyért hálás 
köszönetét mond az egyesület nevében Lenéz Mihály 
tanító, mint a dalegylet vezetője.

A pünkösdi Ünnepek alatt Keszthely fürdőin élénk 
mozgalmas élet volt. Hévizén oly sokan fürödtek, hogy 
alig lehetet fürdő kabinhoz jutni, a balatoni hideg fürdő 
is megnyilt az ünnepekben s már többen rendszeresen 
fürdőznek. A vendéglők mindenütt zsúfolva voltak, hol 
a cigány zene csak növelte az ünnepi hangulatot.

Vasúti töltés szakadás. F. hó 25 én 5—G óra 
között a Stájerből jött nagy mennyiségű víztől kiáradt 
Kerka folyó Csümödér és Lenti között a Csáktornya— 
ukki helyi érdekű vasút töltését mintegy 90 meter 
hosszban annyira megrongálta, hogy a közlekedés meg­
akadt, azonban egy napi munka után a hiányt teljesen 
helyreállították úgy, hogy t. hó 26-án a délutáni vonat 
már közlekedhetett.

Az első név jegyzék, a melyet a fürdővendégek- 
ről 1893 ik évben kaptuk, a lipiki fürdőről jött. Ezen 
első számú kimutatás szerint a fürdőt, ahol a gyógy- 
használat egész éven át tart, január 1 -tői május 10 ig 
130 fürdő vendég látogatta.

Védekezés a peronospora ellen. Szőlőinkben a 
peronospora kezd mutatkozni, itt az ideje az első per 
metezésnek. A permetezéshez szükséges folyadék készí 
tésének módja a következő: két kilogram kék gálicot 
feloldunk 5 vagy G liter forró vízben, ezt beleöntjük 
egy nagyobb faedénybe és még hozzá öntünk vagy 45—-50 
liter hideg vizet; ezután megöltünk 2 kilogram friss 
égetett mészt, majd 10—15 literig felhígítjuk folytonos 
keverés közben és aprónként a kékgálic oldatához önt­
jük, végül annyi vizet adunk hozzá, hogy az összes 
keverék 100 liter legyen. Megjegyzendő, hogy mind a 
kékgálicnak, mind az ojtott mésznek hidegnek kell 
lenni, mikor egymással összekeverjük. A permetező fo­
lyadék készítésénél vasedényt vagy vaseszközt ne hasz­
náljunk, mert a vas megbontja a gálicot. Valahányszor 
az elkészített folyadékból permetezés végett kimerünk, 
mindannyiszor lel kell kevernünk; mert azon anya­
gok, melyeknek a levelekre kell kerülniük, hamarosan

leiillepednek az edénv fenekére. Ha a peronospora már 
feltűnik a levélzetén, 2 kgr. kékgálic helyett 3, sőt 4 
kgrrnot kell feloldani s minden kilogramhoz ugyanannyi 
meszet kell használni.

Jégeső. A hosszú szárazságnak következménye 
rendesen az szokott lenni, hogy az eső ha nagy idő 
múltán megjön is, majdnem mindig jéggel jön. így tör­
tént Nagy.Kanizsán is. A mint ottani levelezőnk Írja, 
ott már a szárazság miatt szinte kétségbeestek a gaz­
dák. A takarmány elfogyott ; új nem nőtt helyébe. 
Sokan már a virágzó rozsot voltak kénytelenek levágni 
és odaadni a jószágnak. Mindenki imádkozott az esőért 
a növényhervasztó szárazság alatt. Máj. 25-én (Orbán 
napján) délután 1 órakor megérkezett az esőt Ígérő 
felhő; de csendes, termékenyítő eső helyett előbb 
néhány percig tiszta jég esett mogyoró nagyságban, 
azután pedig ugy 20 percig tartó erős zápor. A jég 
egy kis kárt tett a virágzó rozsban, mivel — bár nem 
sűrűn — de eső nélkül esett.

A Köoiajfinomitógyár részvénytársaság igazgató 
sága Budapesten, V. kerület, Zrinyi-utca 4 ik szám alatt 
ajánlja fiumei gyárában készített, elismert jó minőségű 
phosphorsavas műtrágya gyártmányait, úgy mint phos- 
phorit, superphosphat és csontlisztsuperplwsphát — jutányos 

I feltételek mellett. Ismertető iratok kívánatra ingyen és 
bérmentve küldetnek.

A nyaralas tiz-parancsolatja. Egy praktikus angol 
tiz pontban összefoglalta azokat a teendőket, miket nya 
ralásra, fürdőkbe való utazásainknál foganatosítanunk 
szükséges, ha azt akarjuk, hogy a nyaralás és fürdőzés 
valóban erőnk megújítására, testünk edzésére, kedélyünk 
felfrisítésére, szóval minden tekintetben hasznunkra szol 

, gáljon. E pontok közt legnagyobb fontossággal bir a 
következő: „Hagyd otthon minden gondodat és bajodat, 
de vidd magaddal az idő viszontagságai ellen megvédő 
ruháidat s gondosan lásd el magad mindazon tárgyakkal, 
melyek nyugalmadat, kényelmedet és kellő szórakozáso 
dat biztosíthatják.“ Ám e jó tanács mellé okvetlenül 
szükséges tudni, hogy mely dolgok képezik fenti szük­
ségleteinket s mely forrásból szerezhetők be legjobb 
minőségben és legjutányosabban. E tekintetben, sok évi 
tapasztalat alapján legmelegebben ajánlhatjuk Kertész 
Tódor ismert fővárosi cég műipari áruházát (Dorottya- 
utca 1. sz.), melynek „nyaralási és fürdő-cikkek“ külön 
osztálya mindazt magában foglalja, amit a haladó ipar 
e téren újat és jót produkálni képes. Tájékozáséi legyen 
szabad a cég ide vonatkozó gazdag árjegyzékéből néhá­
nyat felsorolnunk : indiai hintaágy fák közé vagy szobá­
ban 4\50—G\50 frt, faléccel kifeszíthető 7—14 forint, 
laposra összetehető szék (sétabot) 2-70 frt, japáni nap­
ernyők 80 krtól 14 Írtig, kerti legyezők 10 krajcártól 
fölfelé, kuglibábok gyertyánfából 2-50 frt, lignum sanc­
tum golyók 1'15—3 frt, orosz kuglizó készlet 5*50 frt, 
Flaubert-puskák 7—20 frt, uj vacum pisztolyok a cél- 
lövés begyakorlására 1"50 frt, Ariosa zenélő szekrény 
erős hanggal 6 kottával 15 frt, horgászó eszközök 10—80 
kr., horgászó botok 1—;5 frt, rákfogó háló 1 frt, kerti 
gyertyatartók üveggel 1—2-30 frt, kettős vivókészlet 
23*50 frt, teljes tornakészlct 8*50 frt, tornacipő 90 kr., 
gyermekhinta 3—10 frt. gummilapdák 15 kr., karika 
játék 12 pár L60 frt, Croquet-játék 9-20 frt, Lason- 
Termis teljes 45— 100 frt (lapdák, rakettek külön is), 
Foot-bals (angol marhabőr lapda) 7 frt, ugró zsinór 
30—50 kr., úszó övék 5—7 frt., kerti kézi fecskendő 
3-40, úti koffer és kézi táska 2-40—15 frt. toilett tekercs 
6 frt, zsebrevolver 4 frt, hegymászó bot L15 frt, ivó 
pohár bőrből 40 kr., vízhatlan turista táska 2*80—4\50 
frt, zsebgyógyszer utazók részére 75 kr., frotirozó ké­
szlilék 1 frt, tus készülék 6 frt, divatos sétabotok 60 
krtól—10 írtig, női bőrövek 1 írttól, toilett szappanok, 
illatszerek, uj csinos és szép aluminium cikkek, színes 
lampionok 15—GO kr:, papirléghajók 50 krtól, Coermont 
szállóernyő uj nyári játék 50 kr., magnesium fáklya 
1*20 frt stb. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan 
teljesíttetnek s a meg nem felelő tárgyat a cég készség­
gel kicseréli.

Nestlé Henrich gyermektáplisztje. Mialatt újabb 
és újabb gyártmányok kerülnek forgalomba, melyeknek 
célja az anyatej pótlása, mivel azonban azt vele nem 
érik el, csakhamar elenyésznek és róluk az emberek 
megfeledkeznek : addig a Nestlé Ilenrich féle gyermek - 
tápliszt 27 éves, eredményben gazdag múlttal dicsekszik. 
Nemesük egészséges gyermekeket lehet ezzel tökéletesen 
felnevelni, hanem egyúttal beteges, tőkép bélhurutban 
szenvedő gyermekek felneveléséhez is kitűnő eszközül 
szolgál. A valódi alpesi tejből, búzalisztből és cukorból 
készült ezen liszt a legkitűnőbb táplálékot szolgáltatia 
és emellett igen jutányos áron kapható, mivel egy do­
bozzal 5—8 napra elegendő. A bel- és külföldi legelső 
és legkitűnőbb gyermekorvosok úgy nyilatkoznak e 
tápszerről, mint amely az anyatejet tökéletesen pótolja 
s azért van oly rendkívül nagy elterjedettsége. Főraktár 
az osztrák magzar monachiára: Berlyak f.mél van 
Bécsben (I. Naglergassa 1. sz.). Kapható minden gyógy 
szertárban és gyógyanyagok kereskedésében.

Benlczkyné Válogatott regényei — füzetes vállalat, 
Singer és Wolfner budapesti könyvkiadók kiadásában; 
CK.y egy füzet ára 25 kr. Megjelent a 14-ik füzet, mely 
a kiváló irónő „Az anyajegy“ című regényének folyta 
tását tartalmazza. Megrendelhető bármely könyvkeres­
kedésben.

Olvasó kör cimű szépirodalmi regény folyóiratból 
megjelent a 30 ik füzet, mely A világhódító í. Nagy 
Napoleon szerencséje és vége cimű történeti regény foly 
tatását tartalmazza. Fordította Bársony V. István. Egy 
egy füzet ára 25 kr. Megrendelhető bármely könyvke­
reskedésben. Előfizetési ára negyedévre vagyis hat füzet­
re 1 frt 50 kr.

A Pallas Nagy Lexikona ismeretes füzetes válla­
latából a lefolyt héten a 26. és 27. füzet jelent meg, 
mely a Bamborough—Bányajog—Bár Kochbá ig terjedő 
tudnivalókat dolgozza fel. A 26. füzethez Bajorország 
térképe s a Baglyok képe van mellékelve, a 27. füzet­

hez Baranya megye térképe, Baktériumok és Balancier 
gőzgép képe van mellékelve. Általános közjogi érdekű 
a Bánk cikk, melyet Makay Dezső és Bojnicic Iván irta 
meg. Nagyobb cikkek még a Bánffy családról. Bankról, 
Bányáról és a Barcsay családról Írottak. A két füzetben 
együttvéve 13 szövegábra található. A Pallas Nagy 
Lexikona megrendelhető a Pallas irodalmi és nyomdai 
részvénytársaság könyvkiadóhivatalában, Kecskeméti u. 
G. sz., valamint minden könyvkereskedésben. Egy-egy 
füzet hetenkínt jelenik meg, ára ."30 kr. GO fillér.

A honvédek emlékének kegyelettel adózik a „Ké­
pes Családi Lapok“ 21 ik száma. Amennyiben egy 
hatalmas ódát tartalmaz a régi hősök egyikétől, Ács 
Ferenctől. A költeményt nem annyira az alkalomszerű 
ség, mint inkább a rajta végigvonuló nemzeti szellem 
teszi becsessé minden igaz érzelmű magyar hazafi előtt. 
Ugyan e számban kezdődik „Fiam pártfogója“ cim alatt 
egy igen sikerült és nagy erővel megírt elbeszélés 
Asszonyfáitól. Az Arany-szoborról irt ismertetés szintén 
egyik vonzó erejét képezi e számnak, melynek tártál 
másságát egy nagy érdekű orvosi cikk a tüdővész ellen 
való védekezésről nagyban emeli. E számhoz női divat 
melléklet is van csatolva, mely szép divatképeivel és 
érdekes tartalmával a hölgyeknél állandóan közkedveltség 
nek örvend. — A budavári honvédszobor leleplezése 
alkalmából a 22-ik szám érdekes tartalommal és illustrá 
tiókkal jelent meg. Nevezetesen reprodukálja a buda 
vári honvédszobrot, Zala György kitűnő művészünk 
nsk e zseniális alkotását, továbbá az 1848/49-iki szabad­
ságharc főbb szereplőinek képmásait. Reprodukálja 
továbbá az Arany szobrot s annak két mellékalakját : 
Toldit és Piroskát. A közlemények közül különösen meg 
említendő Bartók Lajosnak ünnepi ódája, melyet a jeles 
költőnk a honvédszobor leleplezése alkalmával szavalt. 
Megemlítendő továbbá Herman Ottó nagynevű tudósunk 
„Az északi madárhegyek tájáról“ cimű nagy művének 
egy érdekes részlete, melyben jeles tudósunk berlini 
látogatását Írja le. Ugyanez alkalomból közli a „Képes 
Családi Lapok“ említett száma a jeles tudós jól sikerült 
arcképét is. Általában el lehet mondani, hogy a „Képes 
Családi Lapok“ mindig az események színvonalán áll s 
nagy gondot fordít arra, hogy olvasó közönsége hazánk 
kulturális mozgalmairól pontos értesülést nyerhessen. 
Minélfogva örömest ajánljuk e lapot olvasóink figyelmébe, 
mely változatos tartalma és csinos kiállítása mellett a 
legjutányosabb szépirodalmi hetilap. Kiadóhivatal Bpest, 
V. Nagy-korona utca 20. sz. Mutatványszámok levelező 
lapon vagy bármely alakban nyilvánított óhajtásra ingyen 
és bérmentve küldetnek.

Jókai Mór diszkiadásának ötödik füzete is szét- 
küIdetett ez örökbecsű emlék-kiadás előfizetői közt. Ezen 
vállalatot is legmelegebben ajánljuk t. olvasóink figyel­
mébe. Minden füzet ára 40 kr. Előfizetést elfogad 4 
írttal minden könyvkereskedés, valamint a kiadótársulat 
(Athenaeum könyvkiadó hivatala, Budapest, Ferenciek 
Tere 3.) A legújabban megjelent 6-ik füzet egy színes 
aquarell képet és több szövegképet tartalmaz.

Az Athenaeum Képes Irodalomtörténetéből, mi­
lyet Beöthy Zsolt egyetemi tanár szerkeszt, megjelent 
az 5 ik füzet, az előbbiekhez hasonló gazdag tartalommal. 
Ebben Simonyi Zs. folytatja a Kódexek, mint nyelv­
mellékek vizsgálatát és Marczali Henrich középkori latin 
krónikáink értékét fejtegeti. E két cikkel be van fejezve 
a mohácsi vészig terjedő korszak, melyben irodalmunk 
és közművelődésünk egész köre olyan alapossággal, annyi 
becses részletek s oly gazdag illusztrációkkal van be 

’ mutatva, a hogyan eddig egyetlen irodalomtörténeti 
munkában sem volt s nem is lehetett. Ugyané füzetben 
megkezdődik a XVI. század irodalmi viszonyainak ismer 
tetése. Az első cikkben Kardos Albert ad áttekintést a 
protestáns korról (1516—1606.); a 2 ikban Ilellebrant 
Árpád: A könyvnyomtatás kezdete Magyarországon e. 
alatt az ősnyomtatványokról s az első nyomdákról és 
könytárakról fenmaradt adatokat szövi érdekes képpé ; 
a 3-ikban ismét Kardos a Vallásos irodalom c. fejezetben 
az első nyomtatott bibliai fordítókról értekezik. A szőve 
get 16 kisebb-nagyobb illusztráció díszíti. Külön mellék 
letiil : a Müncheni-kódex egy lapja (magyarázattal) és 
Temesvári Pelbárt Pomériumenak címlapja van a füzethez 
adva. A minden tekintetben nagybecsű irodalmi vállalat 
két hetes füzetekben jelenik meg s minden hazai könyv 
kereskedés vagy a kiadótársulat utján füzetenkint vagy 
előfizetés utján beszerezhető. Minden egyes" füzet ára 
40 kr

Öt nyelvű szótár. Robicsek Zsigmond budapesti 
könvkereskedő kiadásában és Somogyi Ede szerkeszté­
sében igen érdekes és valóban hézagot pótló vállalat 
indult meg. A vállalat cime: Öt nyelvű szótár és felöleli 
a magyar, német, angol, francia és olasz nyelvet. A 
műben igen fontos és gyakorlati újítást tapasztalunk, a 
mennyiben mind az öt nyelvnek szókincse egyetlen toly- 
tátólagos, megszakítatlan ábécérendben van feldolgozva, 
a mi lehetségessé tette azt, hogy minden egyes szó 
valamennyi többi négy nyelvre le van fordítva. Hogy 
némi fogalmat nyújtsunk a szótár használhatóságáról, 
csak azt jegyezzük meg, hogy az aránylag szűk tér 
dacára összesen körülbelül 800.000 szót fog tartalmazni. 
Az egész mű 32 füzetben fog megjelenni és egy füzet 
ára 30 kr. Mindazoknak, a kik idegen nyelvekkel fog 
lalkeznak, melegen ajánljuk e közhasznú mű megszer 
zését.

Gyümölcsök befőzését, főzelékek, lekvárok, szőr 
pök, sajtok, ecetek stb. célszerű elkészítésével egyedül 
a közkedveltté vált s most már második bővített 
kiadásban megjelent Erzsi néni Hogy kell befőzni ? 
cimű munkája ismerteti meg a magyar hölgyközönséget.
E mű első kiadása, mely több ezer példányban nyoma 
tott, rövid három hét lefolyása alatt teljesen elfogyott, 
mi által szükségessé vált egy második kiadás sajtó 
alá rendezése, melyet a jeles szerző több Ízletes befőtt 
faj leírásával bővített meg. Ára a csinosan bekötött, 
csaknem 300 recipét magában foglaló kötetnek 80 
kr. Kapható egyedül a „Magyar háziasszonyok könyv­
tára“ kiadóhivatalában Nyíregyházán.
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Vasúti menetrend. Zala-figerszegről indul Bobára 
'iú 3ő p- reggel, 4 ó. 43 p. délután ; Csáktornyára indul 
: ' 4;^ p. reggel, 5 ó. f>4 p. délután. Zala-Egerszegre 

' k : Bokáról 9 ő. 30 p. reggel. Csáktornyáról 8 ó. 
!*, /este. Helyi közlekedés Zala-Egerszeg és Szent- 
V , között - Zala-Kgerszegről Szent Ivánra indul ti ó.

< o. vo p- ’ r- -------—> * t'-
i< óra -4 perckor este. Szent Ivánról indul Kanizsa 

f, ő. 57 p. reggel (vegyes vonat), 12 ó. 25 p. d.
„ 47 p. este, 2 ó. 19 p. éjjel. Szent-lvánról Szom-

'kithely trió indi'l 7 ó. 22 p. reggel, 3 ó. 15 p. délután, 
* ó 15 p- éjjel. — Nagy Kanizsáról a vegyes vonat 
S-nit-ívdara érkezik 7 ó. 18 p. este.

A balatoni gőzhajók menetrendje. Sió-Fokról B.- 
K ti red re indul (jul. I— aug. 31.) naponként reggel 8 ó., 
11 ó 20 p. és (jun. 1— szept. 15-ig.) naponként este 8 
. _ , ’ /;. Füredről Almádiba indul (jun. 1—szept. 15.)
naponként" d. u. 1 ó. és (jul. 1—aug. 31.) naponként 9 

;o n este; Almádiról kénesére indul (jul. 1—aug. 
,1 d u. 2 ó. 05 p. és (jul. 1—aug. 31.) pénteken 10 

’ este- Kenéséről Almádiba indul (jul. 1—aug. 
41 ’ szombaton 4 ó. 10 p. reggel és naponként 4 ó. 15 
' délután; Almádiról B,Füredre (jul. 1—aug. 31.) 
Hanoiiként 4 ó. 45 p. reggel és (jun 1—szept. lo) napon 
ki! 4 6. 50 p. délután; B. Füredről Sió-kokra indul 
./.I 1—okt. 31.) naponként reggel 6 ó. 15 p., (július 
I 'L, 31.) naponként 9 ó. reggel, továbbá vasárnap 
és héttőn még 11 ó. d. szombat, héttő, kedden 8 ó. 
!in „ este- Boáidéról Bév-FédÖpre indul (máj. 15—okt. 
31 ’naponként 10 ó. d. e., 12 ó. 15 p. d. u 4 ó. 15 
„ d. u. és még (jul. 1—aug. 31.) vasárnap i ó. 10 p. 
este; Bér EüCprÓl Badacsonyba indul naponként 12 ó. 
->n ’ j u., 4 ó. 50 p. d. u.; Badacsonyról indul Rév- 
FiiCpre naponként 7 ó. 45 p. reggel, 2 ó. 15 p. d. u.; 
Bét Fülükéről Boglárra indul naponként 8 ó. 4o p. reggel, 
10 ó. 35 p. délelőtt.

I közönség köréből.
Alig van tárgy, mely a nagy közönség — ált; Iá­

ban minden osztályát jobban érdekelné, mint a helyi 
vasiiti állomásról a vonatok indulásának és megérkező 
gének időpontja, azért más városok helyi lapjai annak 
állandó rendes rovatot tartanak.

A „Zalamegye“ becses helyi lap olvasóinak ezen 
kényelmet nélkülözniük kell, mert a vasúti menetrend 
csak nagy ritkán, tán havonkint vagy évnegyedenkint 
közöltetetik, s még a kik a helybeli lapot rendesen kap­
ják is, ha elutazni akarnak, vagy valaki megérkezését 
várják, kénytelenek az indulás és érkezés idejét a vas 
úti állomáson megtudni, vagy a vonatról lemaradni, vagy 
korán menvén, ott várakozni.

Azon kérelmet terjesztem tehát többek nevében 
is a tekintetes szerkesztőséghez, legyen szives a vasúti 
menetrendnek becses lapjában állandó rovatot tartani, s 

azt Itg) közölni, hogy a szombathelyi, ukki, bobai, kis- 
zfii, Pozsony—szombathelyi, Nagy Kanizsa—budapesti, 

Nagykanizsa—Zákányi, Nagy-Kanizsa — illetve Csák­
tornya- prágerhoti csatlakozások is kitüntetve legyenek.

Ezen szerény kívánat nem kívánságnak, hanem 
korunk két.fő érdekének : •— az „időnek“ és „pénznek“ 
kérdése is ; mert ki a bizonytalanság miatt időt veszt, 
az pénzébe is kerül.*)

Egy régi előfizető.
*) Átlátjuk a felszólalás jogosultságát s nem mi rajtunk 

inullott, hanem az összetorlódott közlemények okozták rendszerint, 
Ir-gy a vasúti meuetred oly ritkán jelent meg lapunkban. Jüvő- 
lieu igyekezünk a menetrendet minél gyakrabban közzé tenni, 
azonban csak is a helybeli es szent-iváni indulásokat vehetjük 
t'-l, mivel ezek úgy vannak beosztva, hogy közvetlenül lehet a 
tühbi irányban is a megkezdett utazást folytatni. Szerk.

Egeszselyem, mintázott Foulárdokat (mintegy
4:*0 különböző fajban), méterenkint 85 krtól 3 frt 
65 krig — valamint fekete, fehér és színes selyem 
szöveteket 45 krtol II frt 65 krig szállít — sima, 
kockás, csikós, virágos, damaszolt minőségben (miut- 
egy 241) féle dispositió és 2000 különböző szin és 
árnyalatban) szállít postabér és vámmentesen Heiilte- 
berg <i. (cs. kir. udv. szállító) selyemgyára Zürich - 
ben. Minták póstatordulóval küldetnek. Svájba eim- 
zett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros 
bélyeg ragasztandó.

Ss kitüntetés, köztük 14 díszokle­
vél és IS aranyérem. Számtalan bi­
zonyítvány nugvhirű orvosi szakér­
tőktől.

1 [szülött gyermekek,
tikét anyjuk vagy egyáltalán nem, vagy 
csak elégtelenül szoptathat, legtermé­
szetesebb módon nevelhetők fel a

H, líestlé-féle gyermektápliszttel.
vs *ehások, melyekben a készítés módja és a kouti- 

lat I t-h'kmtelyesebb szakférfiainak és gyermekkórházak bizonv- 
I ,Val,Va, kinyomatva, kívánatra ingyen küldetnek meg. Fö-

...eriii^Lr {frlf'ak Oécs. Város. Naglergasse 1. Egy adag 
Kll8Zl 1*0 kr., egy adag sondensált tej 50 kr.

relelös szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

140<)/tkv. 1893. sz.

árverési hirdetmény.
Az alsó lendvai kir. járásbiróság, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Kondakor Kati. Hondakor 
Mozi és Kondakor Gabor végrehajtatóknak, Krajcsics 
Anna férj, Horváth Maténé végrehajtást szenvedő elleni 
X1 frt fi.) kr. követelés és járulékai iránti végrehajtás 
ügyében az alsó-lendvai kir. járásbiróság területén levő,

a kutfeji 102. sz. tjkvben f 1. sor 22. lírsz. a. foglalt 
s 3 4H-ad részben Krajcsics Anna i. Horváth Máténé nevén 
álló, az adó alapján 20i) írtra becsült részre, — akutfeji 
158. sz. tjkvben V4-ed részben Krajcsics Anna f. Horváth 
Mártonná (Máténé), y4-od részben Horváth László kk., 
2/,-ed részben Eata János és neje Tóth Erzsébet s Fata 
Agnes f. Szöcs Gráborné nevén álló: y 1. sor 259. lírsz. 
a. foglalt, az adó alapján 116 frtra becsült egész ingaf 
latira, f 2. sor 375. hrsz. a. foglalt, az adó alapján 200 
frtra becsült egész ingatlanra, — a kutfeji 159. számú 
tjkvben y 1. sor 335. lírsz. a. foglalt s '/i;-ad részbeni 
Krajcsics Anna f. Horváth Mártonná (Máténé) nevén álló, 
az adó alapján 58 frtra becsült részre, — a kutfeji 179. 
sz. tjkvben %,,-ad részben Krajcsics Anna f. Horvátit 
Mártonná (Máténé), %0-ad részben kiskorú Horváth 
László, 18 lu-ad részben Fata János és neje Tóth Erzsébet 
és 2 :!ll-ad részben Fata Ágnes t. Szöcs Lászlóné nevén 
álló: y 1. sor 337. hrsz, a. foglalt, az adó alapján 120 
frtra becsült egész ingatlanra, y 2. sor 433. hrsz. alatt 
foglalt, az adó alapján 72 frtra becsűit egész ingatlanra, 
y 3. sor 438. hrsz. a. foglalt, az adó alapján 0 frtra 
becsült egész ingatlanra, — a kutfeji 60. sz. tjkvben 
t 1. sor 123. hrsz. a. foglalt Krajcsics Anna f. Horvátit 
Mártonná (Máténé) nevén álló, az adó alapján 512 frtra 
becsült ingatlanra: 205 írtban, 116 írtban, 200 írtban, 
58 írtban, 120 írtban, 72 írtban, 6 írtban és 512 írtban 
ezennel megállapított kikiáltási árakban az árverést 
elrendelte és bogy a íennebb megjelölt ingatlanok az
1893. évi junius hó 21 ik napján délelőtt 10 érakor
Kútfej községben a község házánál megtartandó nyilvá­
nos árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is el­
adatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10% készpénzben, vagy az 1881 : LX. t.-c. 
42. § ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügymiuiszteri 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Alsó-Lendva, 1893. évi március hó 23 án.
A kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság.

Szirmay kir. aljbiró.

y//* RUDEINI
natron lithion tartalmú
savanyuviz
Hasznos köszvény és 

hugykő betegségekben. 
Kitűnő hűsítőszer nagy­
mérvű szénsavtartalmá­

nál fogva. Prospektusok minden el­
árusító helyen és a fürdő igazga­
tóságnál.

Radeini fürdő Stájerban.
Raktár : Fenyvesi Miksánál Zala-Egerszegen.

192/v. 1893. sz.

Árverési hirdetmény.U
Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 102. §-a, értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a zala egerszegi kir, járásbiróság 2186/H. 893. számú 
végzése által Singer testvérek cég budapesti lakos 
végrehajtató javára Grünvald Mer zala egerszegi lakos 
ellen 24 írt tőke, ennek 1891. december hó 15 tői járó 
6% kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 446 frtra 
becsült bútorokból álló ingóságok nyilvános árverés utján 
leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis 
Zala-Egerszegen leendő eszközlésére 1893 ik év junius 
ho 12-ik napjának d. e. 9 oraja határidőül kitüzetik és 
ahoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 
1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében, a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alul is eladatni íognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-c. 108. § ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Zala-Egerszeg, 1893. évi május hó 22-én.
Nagy Sándor,

kir. bir. végrehajtó.

Uj szabadalmazott

önmüködö
szőlővessző- és növény-permetező

„Syphonia“,
fölülmúl minden eddig ismert per­
metezőt, minthogy

önműködően
dolgozik. Elismerve ezer dicsérő 
bizonyítvány által !

Tessék rajzot és leírást kérni a 
BiÄäoSIHHI mezőgazdasági, valamint gyiimülcs-

és bortermelési gépek gyárától

Mayfartk Pk. és Társától
Bécs, II. Taborstrasse 76.

Árjegyzékkel ingyen és bérmentve. — Képviselők fel­
vétetnek.

Zala-Egerszegen kapható Hubinszky Adolfnál.

Értesítés.
Van szerencsém a nagyérdemű 

közönség becses értésére adni, hogy
Zala-Egerszegen a fehérképi ut­
cában a Vas zalamegyei első taka­
rékpénztár épületében, az 1 ső emeleten, 
egy állandó

Fogászati termet
nyitottam.

Egyedüli törekvésem oda irányul, 
hogy úgy szolid áraimmal, valamint 
pontos kiszolgálásommal a nagyérdemű 
közönség becses bizalmát kiérdemel­
hessem.

Kiváló tisztelettel

Prohászka J. Nándor
gyak. fogspecialista.

608/tkv. 1893. szám.

Árverési hirdetmény.
Az alsó lendvai kir. járásbiróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Hancz Iván nagy-palinai és 
IsoÓ Ferenc ügyvéd alsó-lendvai lakos végrehajtatóknak 
özv. Györek Istvánná szül. Hancz Anna, mint néhai 
Györek István után maradt kkoru Györek Mátyás nevű 
gyermeke t. t. gyámja végrehajtást szenvedők 'elleni 
110 írt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében az alsó lendvai kir. járásbiróság területén levő, 
az alsó-bisztriczei 164. sztjkvben Györek István (nős 
Zeokó Katalinnal) nevén álló: f 1. sor 40. lírszám a. 
foglalt, az adó alapján 117 írtra becsült, t 2. sor 54. 
lírsz. a. foglalt, az adó alapján 195 frtra becsült, f 3. 
sor 50 50. hrsz. a. foglalt, a becslés alapján 15 írtra 
becsült ingatlanra az árverést 117 írtban, 195 írtban és 
15 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban elren­
delte és hogy a íennebb megjelölt ingatlanok az 1893. 

évi junius ho 17-ik napján délelöt 10 orakor Alsó 
Bisztricze községben a község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól 
is eladatni íognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10% át, vagyis 11 frt 70 krt, 19 írt 50 
krt és 1 írt 50 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8. §-ábau kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. e. 107. 
§ a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges el 
helyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol
gáltatni

A kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság. 
Alsó-Lendva, 1893. évi február hó 20-án.

Szirniiiy, kir. aljbiró.
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Pályázati hirdetmény.
Tekintetes Csertán Károly úr Zala- 

vármegye alispánjának 1893. évi má­
jus hó 15-én kelt 9936 ni. 893. sz. a. 
megbízása folytán Zala-Egerszeg rend. 
tan. városnál a lemondás folytán üre­
sedésbe jött, 500 frt évi fizetés és 100 
frt lakbérrel javadalmazott

1. városi pénztárnoki állás
azon megjegyzéssel, hogy a megvá­
lasztott évi fizetésének megfelelő bizto­
sítékot fog nyújtani ;

550 frt évi fizetés és 100 frt lakbérrel 
javadalmazott

2. adótiszti állás.
450 frt évi fizetés és 100 frt lak­

bérrel javadalmazott

3. linók! állás
pályázat utján be fog töltetni.

Felhivatnak a pályázni óhajtók, hogy 
képzettségük, és eddigi alkalmaztatá­
suk — és erkölcsi magaviseletükről 
tanúskodó, okmányaikkal felszerelt kér­
vényeiket a város polgármesteri hiva­
talánál 1893. évi junius hó ll-én d. u. 
5 óráig annál inkább benyújtsák, mert 
a később érkezettek figyelembe vétetni 
nem fognak.

Z.-Egerszegen, 1993. május 22-én.

Kovács Károly
polgármester.
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Kotzó Pál
gépészmérnök

Budapest, Üllői-ut 18. szám alatt

Ajánl 21 / ,, 3, 3* 2 és 4 ló erejű

szöges cséplőkészleteket,
továbbá 4, 5, G, 8, 10 és 12 lóerejü

sínes
bosszú szaluiarázókkal, alsó szelelővel es rendkívül nagy 
felületű rostákkal, árpahéjazóval és választóhengerrel.

Fa- és^szénfütésü és eredeti szalmafütö
GÖZMOZGONYOKAT

Továbbá 1{. BARRETT A SOHNS felülmulhatlan 
40% tiizolőanyag megtakarító

Compound gezmozgenyokat
legjobbnak elismert brandtforili önműködő amerikai 
kévekötő aratógépeket. Eredeti amerikai szénagyiijtó'it 1 
vagy 2 ló befogására alkalmazható combinak rúddal. Söl 
veto és szórvavető gépeket és mindennemű egyéb kisebb 

gazdasági gépeket.

Jutányos áraki — Kedvező feltételek!

••
Ügynök

elsőrangú hazai gépgyárnál ked­
vező feltételek mellett alkalmaz­

tató.
Ajánlatok: Első magyar gazdasá­
gi gépgyár részvény-társulathoz

Budapestre.

a 
a 
a

árverési hirdetés.
Folyó óvi junius hó 5-én

m indenn emű zál o gtfirgy ak, 
melyek kiváltva vagy hossza- 
bitva nem lettek

elárvereztetnek.
Árverési napon kosszabbí- 

sok nem eszközöltetnek.
Comin lm ^

*
I

it
ft

f*
*

V
A Csak
9 az illető, a ki bevásárlásnál a

♦
„Horgony“ gyárjegyre ügyel, lehet 
biztos, hogy nem kapott érték­
telen utánzást.

A A Pain-Expellcr
f
♦

„horgony nyal“ legjobb ered­
ménynyel alkalmazható csúz, hát- 
lájdalmak, fejfájás, köszvény, csi- 
pőfájdalmak, tagszaggatás és meg­
hűlések ellen, gyakran már egy

♦ bedörzsölés elegendő a fájdalmak 
enyhülésére. Minden üveg a gyár 
jegygyei a

„ Horgony nyal“ 1▼ el van látva és ez után könnyen 
felismerhető. Minthogy ezen kitűnő 
háziszer majdnem minden gyógy­
szertárban 40 kros, 70 kros és 1 
Irt 20 kros üvegekben kapható, 
mindenki által beszerezhető. Csakis 
a Richter-féle Horgony-Pain-Ex-

peller.

A4M1 -------------- ---- • ....................... - '

45_________________ —
45 Tisztán kölcsönös. Az összes nyeremény a
45 Részvényesei nincsenek, biztosítottak javára esik.
45
45
45
45
45
45
45
45
45
45
45

The Mutual
new-yorki életbiztosító társaság

alapíttatott 1843.

826 millió frank
biztosítéki alapjáva 1

1 legnagyobb pénzintézet 
a világon.

T> Biztosit emberi életet a legkülönbözőbb 
és legelőnyösebb módozatok szerint. 
Brospectussal és tüzetesebb felvilágosí­

tással szolgál
a vezérigazgatóság Magyarország
és a szomszéd tartományok részére.

Budapest, Bécsi-utca 5. sz.
^ Főügynökség Zala-Fgerszeg és vi- 

(lékére Fenyvest Miksánál Zala-Egerszegen.

45

45
45

45
45
45

Hévízi fürdő megnyitás.
«■A

I
Van szerencsém a n. é. közönség 

becses értésére adni, hogy a bérbe vett

Hévízi gyógyfürdőt
(. 1893. évi május hó 1 .Vén mvg-
in itottam. §|

l gy a fürdőliáz, mint a lakosztá- §§ 
lyok berendezése a legfokozóttahb ige- ^ 
nyéknek is megfehd. 5:?

A fürdő be van rendezve gyúró- |j 
gyógymódszerrel (massage), a megíe- 9 
lelő s aldioz értő személyzettel. |3
Tej kúra. fj

Sürgöny és telephon. Állandó V 
fürdő orvos. Fiókgyógyszertár. Félórán- || 
ként társaskocsi összeköttetés Keszthely- |,1 
lyel; még az évad folyamán ló vonatéi V 
összeköttetés létesül.

Főtörekvésem oda irányul, hogy 
a n. é. közönség igényeinek minden 
irányban megfelelhessek.

Szives látogatásukat kérve, vagyok

Sár? Siycsrín Feltalálása és Sarg. 
F. A. által áruba 
bocsátása útajiasz- 
nálatban van 0 Fel

sége a királynénál > a legfelsőbb uralkodó ház több tagjánál, 
valamint más külföldi fejedelmi tagoknál. Ajánlva van ; báró 
Lidiig tanár, Ildire laiiár, Zeiss! s Seherzer udvari tanácsos 
stb. által. Továbbá Thomas becsi udvari fogorvos és Meister 
gothai udvari fogorvos részéről s többektől.
( 11 voori n ayn mvi n kal,ható l*apirban, dobozban, deszka- 

> LL 1111 hZtlp/p)till csomagban, vagy darabonkint.

Méz-Glyeerin szappan dobozokba«.
Folyékony-G lycévin szappan üvegekbPn. 
Toilíette-carból-glycerin szappan. 
Encalyptus-gíycerin szappan.
Glycoblastol (bajnövesztést előmozdító szer.)

China-glyeorin-kenőcs. — Glycerin 
crém. — Toillette gycerin. — Lysol- 
szappan és Toilette. — Lysol-Gly­
cerin szappan. Tejszappan stb. stb.
Kalodont
Sarg F. A. fia és társa cs. és kir. udvari szállítók Becsben.

Raktár Zala-Egerszegen : Raszter Sándor és özv. Unger 
Domokosné gyógyszertáraiban.

egészségügyi hatóságilag megvizsgált
Glyeeriii-fog-crém,

Hévíz, 1893. május hó.
kiváló tisztelettel

Bozzay Pál
fürdőbérlő. I

U

45
45
45
45
45
45

Üzlet eladási hirdetés, *
Vasinegyében (> ezer lakás- ft 

sál bíró mczíívárosban. ö-iénk he- 5
$$ lyen, 22 év óta fet nálló.
45
45

JXT" jó forgalmú "Äf.
ft
ft
ft5 fiiszer-, liszt és rövidáru S

45
45

üzlet,
^ mely dohánytőzsde és italmérési joggal

45
45
45

bir, szabad kézből eladó. Hol? meg­
mondja a szerkesztőség.

ft
ft
ft
ftft
ft
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Vegyelemezve a budapesti m. kir. egyetemen. Szerencsés vegyi összetétele, kevés szabad, de gazdag, 
félig kötött szénsavtartalma kiváló hatásúnak bizonyult, különösen tüdöbántalmaknál, a hoi a szabad 
szénsav csekélyebb jelenléte megóvja a beteget a káros, sőt veszedelmes izgatástól, ellenben a félig kötött 
szénsav gazdagsága a gyógyhatású alkatrészeknek a beteg testrészekbe való gyors és biztos felvételét eszközli. 
Ezen tulajdonságának köszönheti a Margit-forrás azon kiváló előnyét is. hogy a hol szabad szénsavtartalom­
ban erősebb ásványvizek, mint a seltersi, gleicherbergi, tüdöhajokban, különösen tüdövérzé- 
scknél már nem alkalmazhatók, a Margit-forrás itt is a legjobb hatás mellett folyton basználtatik.

A tüdőbetegek klimatikus gyógyintézeteiben, különösen a leghitogatottabi Görbersdorfban 
a Margit-viz otthonossá vált. — Orvosi tekintélyeink Budapesten : dr. Korányi, dr. Gebhardt, dr Navratil. 
dr Poór. dr Kétly. dr. Barbás; Becsben: dr. Bamberger, dr Duschck. stb a legjobb eredimnynye, 
alkalmazzák a légző-, emésztő- és hugyszervek általános hurutos bántalmainál.

Hint ivóvíz ^
Präservativ gyógyszernek bizonyult a megbetegedés elten.

borral használva a legegészségesebb ital!
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Bdesikiity Ka.
Úgyszintén kapható minden gyógyszertárban, íüszerkereskedésbenés vendéglőkben

Kizárólagos
főraktár

r<t. C* k. vvrrli 
k. mii . íl.lilu.l viz- 

vzálUtlinill,
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Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtojan Zala- Egerszegen.


